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Milí a věrní čtenáři,
v rukou držíte první číslo z padesátého
druhého ročníku Chlumeckých listů.
Snažíme se jít s dobou, a proto periodi -
kum vychází ve stejnou dobu v papíro-
vé podobě i formou elektronickou na
webových stránkách města. Obvykle má
okolo 50 ti stránek formátu A 4. Jsem
rád, že jsou zde zveřejňovány aktuální in -
formace nejenom z radnice, ale i z měs -
 tem zřizovaných příspěvkových orga-
nizací a z jeho organizačních složek.
Celkem pravidelně máte k dispozici
i aktuality ze sportovních oddílů, z kul-
turních a společenských spolků. Věřím,
že každý chlumecký patriot, ale i mno-
ho dalších čtenářů z Chlumecka si in-
formace o dění ve městě nenechává ujít
právě díky Chlumeckým listům. Za to je
opakovaně třeba poděkovat Radě Chlu -
meckých listů. Mnoho, spíše mladších
lidí, však shání informace z různých dal -
ších zdrojů – z Facebooku a podobných.
Je to jistě dobře, ale z vlastní zkušenos-
ti vím, že se zde objevují často informa-
ce nepravdivé, které doprovází řada ne -
návistných komentářů. I tohle však patří
k současné době, bojovat s dezinforma -
cemi se moc nedá. Nezbývá, než doufat,
že alespoň čtenáři Chlumeckých listů
mohou dále šířit pravdivé a ověřené in -
formace v regionu.

Rádi bychom podali žádost o do-
taci na generální rekonstrukci Řího-
va domu, konkrétně již v lednu. Naší
prio ritní snahou bude získat 85% ní
dotaci z uznatelných nákladů na re-
konstrukci. Nechali jsme aktualizovat
předpoklá da  ný ceník prací včetně mate -
riálových po  lo žek. V posledním půlroce
totiž vystřelily ceny stavebních ma te -
riálů směrem vzhůru. Proto je aktua -
lizovaný roz po čet na rekonstrukci celé
budovy včetně in te riérového vybavení
34 milionů korun. Interiérové vybavení
z toho činí 2.527.690,- korun. Musíme
odečíst náklady na stavbu moštárny,
kte rá se v bu do vě otočí o 90 stupňů.
Mo š  tár na je po  chopitelně neuznatelný
náklad, proto bude hrazena výhradně
z městského roz počtu, což činí konkrét-
ně 2.589.000,- ko run. Říhův dům bude
po případné rekonstrukci sloužit jako
denní pobytový stacionář pro seniory
s kapacitou 45 míst v přízemí. Ve dru-
hém nadzemním podlaží bude více-

účelový sál, který bude také využíván
pro sociální služby, ale také pro aktivní
chlu mecký klub seniorů. Součástí re-
konstrukce je samozřejmě parkoviště
a vnitř ní zahrada pro aktivity denního
stacionáře. Pokud budeme v žádosti
o dotaci z programu EU IROP úspěšní,
modernizovaná budova by se otevřela
veřejnosti na konci roku 2023. Osobně
se domnívám, že toto zařízení bude stá -
le více využíváno pro svoji nepostradatel -
nou úlohu. Ta spočívá v tom, že stár nou -
cí člověk nemusí být předčasně umístěn
do seniorského stacionáře – do domo-
va důchodců, ale může denně využívat
denního pobytového stacionáře. Ráno
bude přivezen do zařízení a navečer se
vrátí do svého přirozeného prostředí, na
které je zvyklý. Přes den se tedy uvidí se
svými kamarády, bude o něj postaráno
kvalitní sociální i zdravotnickou péčí, ale
večer se zase pravidelně uvidí se svými
nejbližšími, se svými dětmi a vnoučaty.
Další efekt spočívá v tom, že pracující
děti takovýchto seniorů nemusí řešit
trýznivou otázku, jak se osobně o rodi -
če postarat, nemusí ohrozit svoji karié -
ru v práci. Věk dožití se nejenom v Evro -
pě významně díky moderní medikaci
prodlužuje. Protože pracuji na Králové -
hradeckém kraji i na pozici předsedy
sociálního výboru, mám k těmto infor-
macím pochopitelně blízko. A právě
pro to, když se podaří v našem chlumec -
kém regionu Říhův dům oživit právě po-
psanou službou, bude tento fungovat
jako pilotní projekt pro další regiony
v našem kraji. Mojí rolí bude mimo jiné
tedy velká propagace takovýchto zaříze-
ní mezi kolegy starosty z dalších měst
kraje i republiky. Určitě to také pomůže
snížit nedostatečné kapacity domovů
důchodců. Jenom v Královéhradeckém
kraji urgentně schází 650 míst na umís -
tění seniorů. Proto je mnou popsaný krok
správným směrem. V kombinaci s terén -
ními službami musíme starým li dem po -
moci prožít důstojné stáří. Vždyť tito
lidé nás vychovali. A mimo jiné – i my
bu deme jednou staří a bezmocní. Pro-
to musí být samosprávy – obce a měs ta
více zapojeny do takovýchto projektů,
které jsou svým způsobem nadčasové. 

Konečně dojde k mnoho let odklá-
dané rekonstrukci chlumecké radnice.
Město muselo v poslední době opako-

vaně soutěžit veřejnou zakázku, proto-
že těsně před zahájením rekonstrukce
vítězná firma tragicky přišla o svého je-
diného jednatele. Nyní tedy od počátku
ledna rekonstrukci povede firma ELEK -
TRO MOSEV spol. s.r.o. z Hradce Krá-
lové. Bude stát 10 milionů, avšak téměř
7 milionů utratíme ze získané dotace
z MR ČR. Prosíme návštěvníky úřadu,
aby byli ohleduplní k zaměstnancům
úřadu i ke stavební firmě, protože se
zde musí pochopitelně dodržet pravid-
la bezpečnosti práce na stavbě. Radni-
ce bude v plné kráse k dispozici kon-
cem září roku 2022. 

Velmi zajímavě se vyvíjí i chystaný
developerský projekt na území dne již
bývalé rezonanční pily. Území má plo-
chu více než 4,7 hektarů a 4. změnou
územního plánu je plocha zařazena do
kategorie pro zástavbu bytovými domy.
Silný developer podepisuje kupní smlou -
vy a memorandum s původními maji-
teli. Ze schůzek a jednání, která jsme
absolvovali, je zřejmé, že zde bude sna -
ha postupně vystavět moderní bytové
domy s ustupujícími podlažími i ob-
čanskou vybavenost. Na tomto území
by postupně mohlo bydlet až 400 no-
vých oby vatel. Pro developera je za jí -
ma vé řešit ve spolupráci s dnešními
majiteli i druhou stranu ulice Boženy
Němcové – smě rem k řece Cidlině. I zde
by tedy mohly v budoucnu vyrůst další
bytové domy a občanská vybavenost
na ploše tří hektarů. Město preferuje ve
spolupráci s přicházejícím develope-
rem propojení Sokolské ulice s ulicí
Boženy Němcové, čímž by došlo k vý-
raznému vylepšení dopravní situace
u Mateřské školky Beruška a u Slavíč-
kovy haly. Dále budeme prosazovat zís -
kání další plochy pro Mateřskou školu
Beruška. S ohledem na popsaný rozvoj
města, který je posílen i nově vznikají-
cími stavebními parcelami pro výstav-
bu rodinných domů v lokalitách Skal-
ka a Krašov, a také výstavbou dalších
dvou bytových domů v ulici Komenské-
ho, musíme rychle reagovat na kapa-
city městských školních zařízení. Zde
se nabízí přistavět jedno další podlaží
v Mateřské škole U Zámku a také další
podlaží nad prvním stupněm budovy
základní školy. Již jsem o tom několi-
krát psal, ale je pravdou, že naše město
je stále více v zorném hledáčku mla-
dých rodin, které by zde rády našly nový
domov a svoji budoucnost. A mě osob-
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v přestavba Říhova domu na denní stacionář pro seniory
v celková oprava velké školní tělocvičny
v veřejné osvětlení ke Skalce

Velkou kapitolou je příprava projektů a dokumen-
tace pro stavební povolení:
v světelná křižovatka Pražská – Kozelkova
v parcelace na Krašově
v rozšíření kapacity mateřské a základní školy
v renovace elektrorozvodů v mateřské škole Beruška a zá-

kladní škole,
v výměna oken a zastínění na staré budově základní školy
v zázemí pro sport a mládež na Hatích

v stavební úpravy ve zdravotním středisku
v kanalizace v Lučicích a Pamětníku
v přírodě blízká protipovodňová opatření

Rozhodnutím zastupitelstva se mění veřejná vyhláška pro
nakládání s odpadem včetně ceníku. Snahou je cenu pouze
nezvyšovat, ale zohlednit počet produkovaného odpadu kaž-
dým občanem.

Další nápady a náměty pro zlepšení života v našem měs-
tě Chlumci nad Cidlinou lze zaslat na e-mail: mistostarosta@
@chlumecnc.cz.
                                                    Mgr. Vladan Kárník,
                                                    místostarosta města 
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ně naplňuje radostí, protože roky pří-
prav na rozvoj města zase přejdou do
další realizační fáze a město zmohutní.
Ne každému českému městu se tato
snaha daří s výjimkou pražských sate-
litů. Před dvěma lety se dokonce podle
novinářů Chlumec nad Cidlinou umís-
til na prvním místě v Královéhradec-
kém kraji.

Česká legislativa doznala určitých
změn i na poli odpadového hospodář-
ství. Zastupitelstvo proto schválilo nové
vyhlášky o platbách za svoz komunál-
ního odpadu. Podotýkám, že nelze na-
lézt úplnou spravedlnost v platbách za
likvidaci odpadu. Naše město si opět
zvolilo poplatky za produkci odpadu
v číslech popisných. Nejedná se tedy
o poplatek na hlavu za trvale bydlícího
obyvatele. Jistou novinkou bude, že si
domácnost může postupně dokoupit
místo 60 litrových pytlů i pevné 60 litro -
vé popelnice, pokud se jim tato cesta
zdá luxusnější a pro výsyp komunálního
odpadu pohodlnější. Co se týče sepa ro -
vaného odpadu, vše zůstává při starém.
K dispozici jsou tedy barevné nádoby na
papír i na plasty, podzemní i nadzemní
nádoby na mnoha místech v katastrál-
ních územích Chlumce nad Cidlinou,
Lučic a Pamětníku. Jistě se osvědčily
i městem poskytnuté kompostéry na
rostlinný bio odpad. Každému trvale

byd lícímu obyvateli je k dispozici dva-
krát týdně otevřený dvůr v ulici Palac-
kého. Vedle něj společnost FCC na měs -
tem pronajatém pozemku funguje ja-
ko sběrna pro velkou část Chlumecka.
Přes velkou a částečně úspěšnou sna-
hu SMO ČR, kdy došlo ke zvýšení od-
měn pro české obce o téměř 200 milio -
nů korun přes společnost EKOKOM a.s.,
se do rozpočtů obcí promítlo výrazné
zdražení likvidace odpadů. Tento trend
bude bohužel podle prognóz pokračo-
vat. Přestože obyvatelé na poplatcích
zaplatí asi 50 % nákladů, město dru-
hou polovinu dotuje z rozpočtu. Proto
výrazně apeluji na to, aby především do
sběrného dvora jezdily likvidovat od-
pad pouze chlumecké rodiny, které si
tuto frekventovanou službu zaplatily
ve svém poplatku. V žádném případě
nelze krýt rodiny z jiných obcí, aby zde
svůj odpad likvidovaly, i když se údajně
často jedná o příbuzné lidí, kteří v na-
šem městě bydlí.

Pokračujeme ve snaze vyrobit a umí -
stit nové čapí hnízdo na továrním ko-
mínu u řeky Cidliny. Tuto snahu výraz-
ně podporuje sponzorsky pan Zdeněk
Solar, firma TEROM a firma MALINA-
-VRŠE s.r.o. Snad se nám podaří do kon -
 ce února čapí hnízdo umístit a budeme
doufat, že ho čapí rodinka po návratu
z teplých krajů zase osídlí. 

Protože toto číslo píši v samém zá-
věru roku 2021, chci zde veřejnou for-
mou poděkovat i firmě Bidfood Czech
Republik za přidělení 150.000 korun
formou daru na rekonstrukci dětského
hřiště u školní družiny, firmě Marius Pe -
 dersen a.s. za dar 40.000 korun pro chlu -
mecký fotbalový klub, firmě FCC s.r.o. za
dar 20.000 korun pro TJ Sokol a firmě
Královéhradecká provozní a.s. za dary
v celkové výši 96.000 korun pro chlu -
mec kou organizaci Junáka a pro diva -
del  ní spolek Klicpera. Všechny tyto skvě-
lé peníze budou sloužit na rozvoj sportu
a kultury v našem městě.

Do dalšího roku 2022 si přeji
následující: 
„Aby konečně skončilo to trápení v mu -
tacemi Covid 19, aby se nás drže lo zdra -
ví a trocha toho štěstí. Aby nová vláda
byla pokud možno spravedlivá, i když
ji čeká těžká role zvládnout přicháze-
jící ekonomickou a energetickou krizi.
Aby naše město rostlo do krásy i do vý -
znamu. A nad trochu pedagogic kým
vy jádřením: nemusí být rok 2022 jed-
noznačně výborný, ale ať mu může na-
prostá většina z nás dát za rok znám -
ku „chvalitebný“. To by mělo stačit.“

                    Ing. Miroslav Uchytil
                    starosta města
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Vážení spoluobčané,
popřejme si v novém roce mnoho štěstí, spokojenosti a hlav -
ně zdraví. Věnujme čas sobě a svým blízkým. Přátelské pose-
zení se seniory, s vyprávěním a zpíváním, proběhlo ve vánoč-
ní atmosféře. I drobné věci mají smysl.

V oblasti investic máme také letos před sebou spou -
stu úkolů:
v oprava radnice proběhne od ledna do září s firmou ELEK -

TRO MOSEV,
v po zamítnutí připomínek dotčeného vlastníka soutěžíme

rekonstrukci předpolí hřbitova, akce proběhne v termínu
14. 3. – 29. 7. 2022,

v fotbalový klub vymění s podporou státu a příspěvkem
města travnatý povrch během dubna a května,

v stavba terminálu před nádražím bude hotova do konce
října letošního roku. 

Zastupitelstvo města schválilo rozpočet, zmíním nej-
důležitější položky:
v opravy chodníků a komunikací
v renovace výtahu v MŠ Beruška
v opravy Muzea Loreta a místních památek
v výměna divadelních tahů v Klicperově domě,
v příspěvek TJ Sokol k dotaci na opravu sokolovny
v opravy bytového fondu
v renovace podlahy, kuchyně a WC v hasičárně
v Chlumecké hudební léto
v podpora spolkové činnosti
v zdravotní fond pro děti a mladistvé
v údržba sportovišť
v revitalizace dětského hřiště za školní jídelnou

Opakovaně podáváme žádosti o dotační tituly, tak
aby chom nečekali pouze na rozpočtové určení daní:

SLOVO MÍSTOSTAROSTY
VÝPIS Z USNESENÍ

88. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 6. 12. 2021

Rada města:

n Bere na vědomí předložené vy-
účtování 74. ročníku Klicperova Chlum -
ce a schvaluje úhradu města Chlu-
mec nad Cidlinou Divadelnímu spolku
Klicpera za pořádání 74. ročníku Klic -
pe rova Chlumce ve výši 49.842,42,- Kč.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o za-
jištění přeložky plynárenského zaříze-
ní a úhradě nákladů s ní souvisejících
č. sml. 4000241290 (přeložka STL ply   -
no vodní přípojky PE d 32 na ppč. 366/1,
Chlumec n. C., číslo stavby 8800106054)
mezi městem Chlu mec nad Cidlinou
a GasNet, s.r.o., IČO: 27295567.

n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene č. sml. 8800106054/1/BVB/P
(Přeložka STL plynovodní přípojky
PE d. 32 na ppč. 366/1, Chlumec nad
Cidlinou, číslo stavby: 8800106054)
mezi městem Chlumec nad Cidlinou
a GasNet, s.r.o., IČO: 27295567.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene a dohodu o umístění stavby IV-
-12-2022505/VB/01 (Chlumec n/C.,
p.č. 621, rozšíření knn – k. ú. Chlumec
nad Cidlinou) mezi městem Chlumec
nad Cidlinou a ČEZ Distribuce, a.s.,
IČO: 24729035 za cenu 7.500,- Kč
+ DPH.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení věcného bře-

mene a dohodu o umístění stavby IV-
-12-2022505/VB/02 (Chlumec n/C.,
p.č. 621, rozšíření knn – k. ú. Olešnice
nad Cidlinou) mezi městem Chlumec
nad Cidlinou a ČEZ Distribuce, a.s.,
IČO: 24729035 za cenu 5.700,- Kč
+ DPH.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene a dohodu o umístění stavby IE-12-
-2008261/SoBS VB/2 (Chlumec n. C. –
zaústění HK_1340, Rooseveltova, II/327)
mezi městem Chlumec nad Cidlinou
a ČEZ Distribuce, a.s., IČO: 24729035
za cenu 13.400,- Kč + DPH.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene a dohodu o umístění stavby IV-12-
-2021029/VB/1 (CHLUMEC NAD CID-

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA



mají zřízené věcné břemeno vyježdě -
né cesty přes pozemky parc. č. 1051/2,
1058/1 a 1058/37 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou) formou dražby, organizované
městem Chlumec nad Cidlinou, s mi -
nimální vyvolávací cenou 150,- Kč/m2

a ukládá radě města toto zajistit. 
n Bere na vědomí aktuální infor-
mace ohledně převodu spoluvlastnic-
kého podílu ve výši 51 % na bytovém
domě Družstevní čp. 789 v Chlumci nad
Cidlinou IV a ukládá odboru správy
majetku a investic zveřejnit záměr změ -
ny převodu (prodej) tohoto spoluvlast-
nického podílu. 
n Schvaluje směnu pozemku parc.
č. 1353/33, ostatní plocha o výměře 7 m2

(vzniklý na základě geometrického plá -
nu č. 2912-73/2021 z pozemku parc.
č. 1353/16 za pozemek parc. č. 952/44,
ostatní plocha o výměře 4 m2 (vzniklý na
základě geometrického plánu č. 2912-
-73/2021 z pozemku parc. č. 952/2)
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou s cenou
roz dílu výměr ve výši 300,- Kč s tím, že
správní poplatek za vklad smlouvy do
katastru uhradí obě strany rovným dílem. 
n Bere na vědomí aktuální informa -
ce STING investiční fond s proměnným
základním kapitálem, a.s. k výstavbě do-
pravní a technické infrastruktury na
Skal ce. Schvaluje prodloužení termí-
nu dokončení nulté etapy do 28. 2. 2023
a pověřuje starostu uzavřením dodat -
ku č. 1 ke smlouvě o úplatném převo-
du veřejné dopravní a technické infra-
struktury. 
n Schvaluje záměr prodeje pozem-
ku parc. č. 1374/1, orná půda o výmě-

ře 401 m2 v k.ú. Lučice u Chlumce nad
Cidlinou s minimální cenou 150,- Kč/m2

a ukládá odboru správy majetku a in-
vestic záměr zveřejnit.
n Schvaluje přijetí daru spoluvlast-
nického podílu ve výši 1/8 pozemku parc.
č. 373/170, trvalý travní porost o výmě -
ře 58 m2 v k.ú. Chlumec nad Cid linou. 
n Schvaluje koupi pozemku parc. č.
1344/14, ostatní plocha o výměře 5 m2

(vzniklý na základě geometrického plá -
nu č. 2910-71/2021 z pozemku parc.
č. 1344/5) v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
s cenou 100,- Kč/m2.
n Schvaluje prodloužení doby reali-
zace projektu u smlouvy o poskytnutí do -
tace z rozpočtu města Chlumec nad Cid -
linou č. 13/2021 uzavřené s SH ČMS –
Sbor dobrovolných hasičů Chlumec nad
Cidlinou do 30. 9. 2022. Vyúčtování té -
to dotace bude předloženo do 15. 10.
2022.
n Schvaluje v souladu s § 84 odst. 2
písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích, v platném znění rozpočet města
Chlumec nad Cidlinou na rok 2022
včetně úpravy uvedené v zápise v čle -
nění příjmy 117.350,50 tis. Kč, výda-
je 202.288,70 tis. Kč a financování
84.938,20 tis. Kč. Rozpočet se schva-
luje jako limitovaný příslib v souladu
s § 13 odst. 9 vyhlášky č. 416/2004 Sb.,
kterou se provádí zákon č. 320/2001 Sb.,
o finanční kontrole ve veřejné správě
a o změně některých zákonů, v platném
znění. 
n Schvaluje závazné ukazatele roz-
počtu na rok 2022 dle přiložené tabul-
ky „závazné ukazatele“. 

n Schvaluje v souladu s § 102 odst. 2
písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích, v platném znění, rozsah kompe-
tencí rady města k provádění jednotli-
vých rozpočtových opatření v následu-
jícím rozsahu:
– do výše 500.000,- Kč včetně v těchto

případech:
a) jsou-li vyvolaná organizačními

a pro vozními změnami, pokud ty-
to změny nevyvolávají další nároky
na finanční prostředky města (ne-
zvyšuje se celkový rozpočet výdajů
města) nebo je možné zapojit vol-
né prostředky z přebytku předcho-
zích let či z navýšených skutečných
příjmů nad rozpočtované;

b) když zapojení výdaje vyžaduje nut -
ný výdaj na zajištění chodu obce
ne bo nutný výdaj nad rámec schvá -
lených prostředků u již schválené
investiční akce; 

– v částkách vyšších v těchto případech:
a) rozpočtového zapojení účelově při -

dělených finančních prostředků
z jiných rozpočtů včetně souvise-
jících výdajů (dotace)

nebo
a) v případě havárií nebo stavu nouze,

výdaj k odvrácení možných škod
b) úhrady daní, poplatků, pokut, pe-

nále z rozhodnutí nadřízených or-
gánů a dohledů a další nutné vý-
daje, kdy schválení rozpočtového
opatření je nezbytné a má jen for-
mální charakter, protože výdaj mu-
sí být realizován. 

                            Jana Jelínková
                            asistentka starosty
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 LINOU, P.Č. 1251/2, ÚPRAVA KNN)
mezi městem Chlumec nad Cidlinou
a ČEZ Distribuce, a.s., IČO: 24729035
za cenu 4.300,- Kč + DPH.
n Schvaluje obsah projektu s ná-
zvem „Oprava tělocvičny ZŠ“ a násled-
né podání žádosti o poskytnutí dotace
z MMR ČR v podprogramu 117D8220 –
Podpora obcí s 3 001 – 10 000 obyvate -
li, DT 117d8220B – Podpora obnovy
sportovní infrastruktury. 
n Schvaluje uzavření objednávky na
aktualizaci projektové dokumentace
k územnímu řízení k akci „Chlumec nad
Cidlinou – Cidlina, Bystřice – soubor pří -
rodě blízkých protipovodňových opa-
tření“ + hydrogeologický posudek s fir-
mou Šindlar s.r.o., Na Brně 372/2a,
500 06 Hradec Králové, IČO: 26003236. 
n Schvaluje výzvu a zadávací doku-
mentaci k podání nabídek na akci „Svoz
a nakládání se separovaným odpadem
města Chlumec nad Cidlinou“. 
n Schvaluje výzvu a zadávací doku-
mentaci k podání nabídek na akci „Svoz
a nakládání se směsným komunálním
odpadem města Chlumec nad Cidlinou“. 

VÝPIS Z USNESENÍ 
89. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 20. 12. 2021

Rada města:
n Bere na vědomí informace o vy-
užívání služby SENIOR TAXI.
n Schvaluje uzavření Dodatku č. 2
ke smlouvě o dílo na akci „Rekonstruk -
ce komunikace Na Františku“ se společ-
ností NOVOSTAV KOMUNIKACE a.s.,
Hradec Králové, Střelecká 672/14,
IČO: 28812875.
n Bere na vědomí výkres regulač-
ních podmínek pro stavebníky rodin-
ných domů v zóně Z4, Z5, Z6, Z7 a Z9
v rámci lokality Chlumec nad Cidlinou
plochy Z25a, Z25b a Z26 (Palackého
ulice nad vodárnou) a ukládá odboru
správy majetku a investic v této věci dá-
le jednat. 
n Schvaluje uzavření objednávky na
vypracování regulativů staveb sedm -
nácti rodinných domů v lokalitě Kra-
šov Chlumec nad Cidlinou s PT –
ATE LIER, s. r. o., Pod Zahrady 1305,
503 46 Třebechovice pod Orebem,
IČO: 24696315 dle předložené cenové
nabídky. 
n Schvaluje uzavření objednávky na
doplnění projektové dokumentace dle
výzvy Magistrátu města Hradec Králo-

vé na akci „Prodloužení místní komu-
nikace – ulice Spravedlnost v Chlumci
nad Cidlinou“ s M-PROJEKCE s.r.o.,
Resslova 956/13, 500 02 Hradec Krá-
lové, IČO: 05061415 dle předložené
cenové nabídky. 
n Bere na vědomí informaci o rea -
li zaci napojení kabelovým vedením nn
pro tři budoucí stavební parcely v Kla-
drubech na pozemcích parc. č. 2581,
1529/1 a 1529/2 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou (nová odběrná místa).
n Schvaluje zadání zakázky a uzavře -
ní smlouvy o dílo na akci „Stavební úpra -
vy městského úřadu, Chlumec nad Cid -
linou“ s ELEKTRO MOSEV spol. s r.o.,
Hradec Králové, Slezské Předměstí, Váž-
ní 1171, IČO: 42228573.
n Schvaluje zveřejnění výzvy k podá-
ní nabídek na zakázku „Interiér měst-
ského úřadu 2. NP – nábytek“ dle před-
loženého návrhu. 
n Schvaluje uzavření dodatku smlou -
vy č. 19 ke smlouvě číslo SWR/95/07
s VERA, spol. s r.o., Praha 6, Vokovice,
Lužná 716/2 ve věci zřízení platební-
ho portálu pro občany. 
n Schvaluje Nařízení obce č. 1/2021,
o zákazu podomního a pochůzkového
prodeje na území obce. 
n Schvaluje uzavření objednávky na
úpravu stávajícího hřiště u základní
školy s OK ZAHRADY s.r.o., Jos. Jung-
manna 1735, 504 01 Nový Bydžov,
IČO: 28768655.

VÝPIS Z USNESENÍ 
26. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 15. 12. 2021

Zastupitelstvo města:
n Schvaluje Obecně závaznou vy-
hlášku města Chlumec nad Cidlinou
č. 3/2021.
n Schvaluje ceny za nakládání s ko -
munálním odpadem vzniklým při čin-
nosti právnických a podnikajících fyzic-
kých osob takto: nádoba 120 l – 26 svo-
 zů 3.450,- Kč, nádoba 120 l – 52 svozů
5050,- Kč a nádoba 1100 l – 52 svozů
31.725,- Kč. 
n Projednalo návrh Změny č. 3
Územního plánu Chlumec nad Cidli -
nou předloženého odborem hlavního
ar chitekta Magistrátu města Hradec
Králové a:
   I. ověřuje soulad Změny č. 3 Územ-

ního plánu Chlumec nad Cidli-
nou s Politikou územního roz vo -

je České republiky a s územně
plánovací dokumentací vydanou
Královéhradeckým krajem – dle
přiloženého Odůvodnění Změny
č. 3 Územního plánu Chlumec
nad Cidlinou, zpracovaného po -
řizovatelem dle § 53, odst. 5 zá -
kona č. 183/2006 Sb., o územním
plánování a stavebním řádu, ve
znění pozdějších předpisů Zastu -
pitelstvo města Chlumec nad Cid -
linou neshledalo žádný rozpor.

   II. schvaluje vyhodnocení výsled ků
projednání Změny č. 3 Územní -
ho plánu Chlumec nad Cidlinou
zpracované pořizovatelem

  III. rozhoduje o námitkách:
      Námitce č. 1 podané Ředi tel -

stvím silnic a dálnic ČR:
      „Pro koridor DK3, který je vy me -

zen pro plánované zdvoukolej ně -
ní a modernizaci železniční tra tě
č. 020 Velký Osek – Hradec Krá -
lové – Choceň, požadují v tex-
tové části výroku stanovit takové
podmínky, aby stavbou v korido -
ru nedošlo ke snížení bezpeč nos -
ti a plynulosti dopravy na silni-
ci I/11. Technické řešení stavby
v úseku souběhu železniční trati
se silnicí I/11 požadují předložit
k odsouhlasení majetkovému
správci silnice I/11 ŘSD ČR, Sprá -
va Hradec Králové“ 

      se vyhovuje. 
  IV. vydává podle § 6 odst. 5 písm. c)

zákona č. 183/2006 Sb., o územ -
ním plánování a stavebním řá -
du, ve znění pozdějších před pi sů,
za použití § 43 odst. 4 stavební -
ho zákona, § 13 a přílohy č. 7 vy -
hlášky č. 500/2006 Sb., o územně
analytických podkladech, územně
plánovací dokumentaci a způ so -
bu evidence územně plánovací
činnosti, § 171 a následujících zá -
kona č. 500/2004 Sb., správní řád,
ve spojení s ustanovením § 188
odst. 4 stavebního zákona Změ -
nu č. 3 Územního plánu Chlu mec
nad Cidlinou formou opatření
obec né povahy. 

n Schvaluje záměr prodeje pozem -
ku parc. č. 1430, ostatní plocha, jiná
plocha o výměře 619 m2 v k.ú. Chlu -
mec nad Cidlinou (s podmínkou zří ze -
ní bezúplatného věcného břemene ces-
ty pro pozemky parc. č. 1051/2, 1056,
1058/37 a 1058/41 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou, které již v dané lokalitě
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Úpravu systému svozu směsného ko munálního odpa-
du a výpočtu ceny za odvoz odpadu vyvolaly legislativní změ -
ny účinné od 1. 1. 2022. 

Nárůst cen za likvidaci odpadu je způsoben nárůstem
cen, za které jsou firmy likvidující odpad tuto činnost ochot-
né provádět. 

V ceně za likvidaci odpadu je obsaženo: 
l  svoz směsného komunálního odpadu (černé popelnice), 
l  svoz a likvidace tříděného odpadu (sklo, plasty, papír), 

l  možnost odkládání objemného odpadu, biologického
odpadu rostlinného původu a nebezpečného odpadu ve
sběrném dvoře. 

Za likvidaci všech těchto druhů odpadů město platí a vy -
brané poplatky od občanů kryjí tyto náklady z cca 50 %, zby -
tek jde na vrub města. 

Výše konkrétní platby za likvidaci odpadu je nově odvo -
ze na od požadavku plátce poplatku (kterým je majitel ne-

Změna v systému platby a svozu 
komunálního odpadu v roce 2022
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movitosti, v případě bytového domu to je SVJ) na měsíčně
svážené množství směsného odpadu. 

Odpad bude nadále svážen v cyklech 52x, 42x a 26x
ročně a nově 13x ročně. 

Minimální částka, kterou musí plátce (majitel nemovitos-
ti, SVJ) zaplatit a kterou město stanovilo v souladu se záko-
nem, vychází z minimálního měsíčního sváženého množství
na osobu bydlící v nemovitosti stanoveného městem, a to
60 litrů a ceny za litr objednané kapacity nádoby, která byla
zastupitelstvem stanovena na 0,80 Kč. 

Za každou osobu bydlící v nemovitosti tedy vlastník ne-
movitosti zaplatí minimálně 576,- Kč. Stejnou částku za-
platí vlastník nemovitosti, ve které nikdo nebydlí nebo SVJ za
byt v jím spravovaném domě, ve kterém nikdo nebydlí. 

Pokud vlastníku nemovitosti nebo SVJ nestačí limit 60 li -
trů na osobu a měsíc, doobjedná si potřebnou chybějící ka-
pacitu – a tu doplatí. 

Limitu 60 litrů dosáhnout lze, což dokazují 4členné ro-
diny, které dnes využívají 14denního svozu. 

Nový systém finančně postihne ty, kteří vytvářejí nadli-
mitní množství odpadu a naopak, umožní těm, kteří tvoří od-
padu minimálně neplatit za nepotřebnou kapacitu svozo-
vých nádob. 

Příklady: 
2 členná domácnost
= 2 x 60 litrů/měsíc = 120 litrů x 0,8 Kč = 96 Kč/měsíc x 12 =
= 1152 Kč/rok = 1x popelnice 120 litrů při měsíčním svozu. 

Pokud toto svážené množství rodině nestačí, zvolí si svoz
14denní, týdenní nebo dokoupí potřebný počet pytlů, které
budou sváženy ve 14denním intervalu. Navýšení bude zpo-
platněno opět 0,80 Kč/litr navýšené kapacity. 

4 členná domácnost
= 4 x 60 litrů/měsíc = 240 litrů x 0,8 Kč = 192 Kč/měsíc x 12 =
= 2304 Kč/rok = 1x popelnice 120 litrů při 14denním svozu. 

Pokud toto svážené množství rodině nestačí, zvolí si svoz
týdenní nebo dokoupí potřebný počet pytlů, které budou
sváženy ve 14denním intervalu. Navýšení bude zpoplatněno
opět 0,80 Kč/litr navýšené kapacity. 

Bytový dům, 15 bytových jednotek, 28 bydlících osob
(skutečný případ)
= 28 x 60 litrů/měsíc = 1680 litrů x 0,8 Kč = 1344 Kč/mě-
síc x 12 =16128 Kč/rok = 7x popelnice 120 litrů při 14den-
ním svozu. 

V současné době je však od domu sváženo množství
4400 litrů měsíčně, což je 2,6 násobek na osobu proti např.
4členným rodinám, které odpovědně třídí a vystačí si s obje-
mem 60 litrů na osobu a měsíc – potom oproti stávajícímu
stavu dojde při zachovaném sváženém množství ke 100% na -
výšení současné ceny, jak je zmiňováno na sociálních sítích. Zá -
leží tedy pouze na obyvatelích domu, jak se k tvorbě odpadu
postaví. Oproti stávajícím cenám mohou dokonce ušetřit. 

Občané města Chlumec nad Cidlinou v současné době
produkují nadlimitní množství komunálního odpadu ukláda-
ného na skládce, což se bude v budoucnu znatelně projevo-
vat na ceně jeho likvidace. 

Jednou z položek ovlivňujících cenu likvidace odpadu je
sazba za ukládání odpadu na skládku, která je příjmem státu

a obce, na jejímž území se skládka nachází. Základní částka
je 500,- Kč/tunu uloženého odpadu. Tuto částku platí obec
v případě, že je splněn roční limit množství vyprodukované-
ho odpadu ukládaného na skládku na jednoho občana. Ten-
to limit v roce 2021 činil 200 kg/občana, v roce 2022 to bu -
de 190 kg/občana a dále bude klesat tak, že v roce 2029 to
bude pouze 120 kg/občana. 

Limit 200 kg/občana v letošním roce jsme překročili již
v srpnu. 

V případě nedodržení limitu se poplatek za ukládání na
skládku navyšuje za každou tunu nad stanovený limit. Od srp-
na letošního roku již neplatíme 500,- Kč/tunu, ale 800,- Kč
za tunu. Pokud se městu nepodaří snížit množství produko -
vaného odpadu ukládaného na skládku, bude v roce 2029
platit za nadlimitní množství 1850,- Kč za tunu. 

Pro představu 200 kg odpadu představuje cca 10 popel -
nic 120 litrů odpadu za rok, v případě 120 kg už pouze 6 po -
pelnic 120 litrů svezených za rok. 

Výše uvedená čísla korespondují s limitem produkce od -
padu 60 litrů/osobu a měsíc. 
l  60 litrů x 12 měsíců = 720 litrů/rok 
l  120 kg odpadu/rok = 6 popelnic x 120 litrů =
    = 720 li trů/rok. 
l  4členná rodina se 14denním svozem = 
    = 2 x 120 litrů x 12 měsíců = 2880 litrů = 720 litrů/osobu

Nově nastavený systém se snaží motivovat občany ke sni-
žování množství produkovaného odpadu ukládaného na
skládce, aby cena za jeho likvidaci nemusela v budoucnu vý -
razně stoupat.

Úpravu současně sváženého množství si občané mohou
provést na městském úřadě u paní Bc. Zemanové.

V případě jakýchkoliv dotazů se prosím obracejte na
měst ský úřad. 

tajemník MěÚ 

Od 1. 1. 2022 nebude ve sběrném dvoře přijímán
drobný odpad (ani soustředěný ve větších obalech), kte -
rý lze uložit vzhledem k jeho rozměrům do sběrné nádo -
by (popelnice).

Azbest je možné na základě nové legislativy přijímat pou -
ze v uzavřených obalech.

Ve sběrném dvoře je možné nadále ukládat odpad z ne -
podnikatelské činnosti, například: nebezpečný odpad,
odpad z domácností, který se nevejde do sběrných ná-
dob, stavební odpad, plasty, papír, sklo, kovy, biologické
odpady rostlinného původu.

Svozy separovaného odpadu
PLASTY (žlutá) – DRUHÁ středa v měsíci: (9. 2. 2022)
PAPÍR (modrá) – TŘETÍ středa v měsíci: (16. 2. 2022)

Bc. Ladislava Zemanová, referentka správního odboru

Ahoj Aničko, známe se dlouho.
Pracuješ v sociálních službách
v domově pro seniory. Jistě slý-
cháš a prožíváš spoustu příběhů,
můžeš nám nějaký vyprávět?

Ahoj Vladane, velmi mě překvapilo,
že jsi mě zahrnul do svých rozhovorů
s ob  čany Chlumce nad Cidlinou. Nejsem
totiž chlumecký rodák, ale je pravda,
že zde žiji již celé čtvrt století. Za tu
poměrně dlouhou do bu mi Chlumec
opravdu přirostl k srdci. 

V Domově V Podzámčí pracuji od ro -
ku 2007. Začínala jsem jako terapeutka
na Domově pro seniory, ale časem jsem
si studiem sociální práce na Univerzitě
Hradec Králové zvýšila kvalifikaci a od ro -
ku 2015 pracuji jako sociál ní pracovnice.

Moje práce je opravdu velmi pestrá.
Se seniory v Domově prožívám jejich
každodenní radosti i starosti, po telefo -
nu i během sociálních šetření v domác-
nostech či v nemocnicích jsem slyšela
spoustu životních příběhů. Některé pří -
běhy se mi opravdu vryly pod kůži a bu -
du si je pamatovat celý život. A o jeden
takový bych se s vámi ráda podělila.

Je to příběh manželského páru
z Chlumce nad Cidlinou. Žili spolu
v rodinném domku více než padesát let
a starali se jeden o druhého. Na sklon-
ku života jim jejich zdravotní stav již
nedovolil zůstat bez pomoci v domá-
cím prostředí, a tak byli brzy po sobě
přijati k nám do Domova V Podzámčí.
I když u nás bydleli odděleně (bylo to
jejich přání), stále se o sebe dojemně
starali. Paní na tom byla zdravotně hů-
ře, a tak ji pán každý den vždy ve stej-
nou hodinu navštěvoval. Oběma již by-
lo více než devadesát let a jejich život
se opravdu chýlil ke svému konci. Pán
byl také velmi prozíravý a měl zajištěné
veškeré úkony spojené s posledním roz -
loučením – od květin přes parte až po
hudbu a slova rozloučení. Když u paní
nastala poslední hodinka, pán u ní se-
děl a držel ji za ruku až do posledního
dechu. Byl velmi rád, že jí mohl poslou -
žit až do konce. Ovšem velká úleva a sa -
mozřejmě i velký stesk způsobily, že pán
do dvou dnů zemřel také. A tak jak šli
společně životem, tak i poslední cesta
a rozloučení bylo společné.

Co nás ve stáří čeká? Máme se tě-
šit nebo bát? 

Na tyto otázky se nedá jednoznačně
odpovědět. Každý člověk přistupuje k ži -
votu jinak. Někdo je optimista a život
bere takový, jaký je, se všemi pozitivními
i negativními věcmi. Někdo je na opak ce -
loživotní pesimista, který je stále nespo-
kojený a bude nespokojený i ve stáří. 

Vím, že pro spoustu lidí je představa
trávení podzimu života jinde, než v do-
mácím prostředí a se svými blízkými, ne -
představitelná. Ale někdy prostě nastane
situace, kdy je potřebná pomoc nejen od
rodiny. A pak nastává chvíle, kdy se lidé
dostanou k nám do Domova a na nás
pracovnících je jim jejich těžkou životní
situaci co nejvíce ulehčit. Proto se v Do -
mově, kromě klasické péče, snažíme li -
dem zpříjemnit každodenní chvíle růz-
nými aktivitami. Ať je to cvičení, pracovní
terapie nebo setkávání s různými lidmi
(besedy, hudební vystoupení, canistera-
pie), vždy se snažíme, aby se lidé poba-
vili a přišli na jiné myšlenky. 

Bohužel tato covidová doba nám
mnohá setkání znemožnila, ale buďme
optimisté a popřejme si, ať je brzy lépe. 

Bc. Anna Cholastová

Aničko, děkuji za optimismus
a povídání.

Mgr. Vladan Kárník

2 otázky pro…
Bc. Annu Cholastovou, 

sociální pracovnici v Domově pro seniory V Podzámčí 
V průběhu krátkého povídání s osobnostmi spjatými s Chlumcem

nad Cidlinou bychom vám rádi přiblížili jejich názory, přání a pohled
na svět. Vnímáme je jako důležité a inspirující podněty pro každoden-
ní práci v našem městě. Velmi nás těší, že pozvání přijala i Bc. Anna
Cholastová, sociální pracovnice v Domově pro seniory V Podzámčí.
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Zásahy na dálnici D11 Pořadí jednotky

V roce 2021 jsme vyjížděli celkem k 116 mimořádným
událostem (dále MÚ), kterými byly požáry, dopravní nehody,
technické pomoci a ostatní pomoci. Zasahovali jsme nejen
v našem městě (32 MÚ), ale i v přilehlých katastrech obcí
Chlumec nad Cidlinou, Choťovice, Chýšť, Chudeřice, Dob-
řenice, Káranice, Kasalice, Klamoš, Kosice, Kosičky, Krako-
vany, Kratonohy, Lišice, Lovčice, Nepolisy, Nové Město, Nový
Bydžov, Obědovice, Olešnice, Písek, Pravy, Převýšov, Strašov,
Voleč, Žiželice.

Naše jednotka spolupracovala s:

HZS Královéhradeckého kraje
        stanice Nový Bydžov                  73 MÚ
        stanice Hradec Králové              23 MÚ

HZS Středočeského kraje
        stanice Kolín-Ovčáry                  12 MÚ
        stanice Poděbrady                       1 MÚ

HZS Pardubického kraje
        stanice Přelouč                            2 MÚ

ostatními JSDH                              22 MÚ

jednotka zasahovala sama            17 MÚ

Celkem u zásahů 170 hodin 12 minut.
To je v průměru 1 hod. 28 min. 2 s. na jeden zásah.

Po stránce členů se v roce 2021 náš „tým“ rozrostl o 3 no-
váčky, kteří během letošního roku projdou kurzy nositele dý-
chací techniky, strojník a první pomoc. Jeden člen na vlastní
žádost skončil. Naše jednotka má celkem 20 členů.

Touto cestou chceme poděkovat všem členům, kteří se
podíleli na zdolávání těchto mimořádných událostí v uply-
nulém roce a našemu zřizovateli za obnovu a pořízení vý-
stroje a výzbroje. Díky tomu je naše jednotka připravena za -
sahovat na různé typy mimořádných událostí.

Za JSDH Chlumec nad Cidlinou 
velitelé Martin Lochman, 

Pavel Macháček a Milan Bečka

Pro zajímavost přikládáme 
několik statistických grafů:

Ohlédnutí za rokem 2021 – 
JSDH CHLUMEC NAD CIDLINOU
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Mobilní Rozhlas? Česká obec?
Vážení spoluobčané,

již 2 roky máte možnost využívat mobilní aplikaci Česká
obec, díky které se k vám prostřednictvím mobilního telefo -
nu dostá vají informace o dění v našem městě.

V současné době jsme spustili další aplikaci Mobilní Roz -
hlas. Každá z nich je jiná jak co do vzhledu, tak do funkč-
nosti. Obě vám však poskytnou základní přehled o dění ve
městě a možnost zpětné vazby směrem k radnici.

Na následujících stránkách vám přinášíme informace
o jed notlivých aplikacích a je pouze na vás, kterou si v přípa -
dě zájmu vyberete.

Do budoucna chce město provozovat aplikaci pouze jed -
nu, podle toho, která bude občany více využívána.

Děkujeme všem, kteří mají zájem z Chlumce tvořit lepší
místo pro život!

Miroslav Uchytil, starosta

» Novinky z úřadu přímo do telefonu.

Upozornění na krizové situace a omezení – výpadky energií ížící se

vichřice, dopravní uzavírky, atd.

Pozvánky na sportovní a kulturní akce.

Snadn nahlašování zá e městě přes obecní aplikaci.

Důležitá zpráva vás zastihne, ať už jste kdekoli.

» , bl

»

» é vad v

»

» Přes webovou stránku

www.chlumecnadcidlinou.mobilnirozhlas.cz.

Přes mobilní aplikaci Rozhlas.» Mobilní

V registrační procesu si můžete nastavit,

jak informace vás zajímají.

Vaše údaje budou v bezpečí v souladu s

obecným nařízením o ochranně osobní údajů.

é

GDPR –

ch

Co vám přinese registrace do Mobilního Rozhlasu?

Jak se zaregistrovat?

Registrace je zdarma!

Mobilní Rozhlas

Město Chlumec nad Cidlinou spustilo do provozu užiteč -
nou pomůcku pro vaši rychlou a pohodlnou informovanost
o dění ve městě Chlumec nad Cidlinou o důležitých informa -
cích, uzavírkách, poruchách, povinnostech plateb apod. 

Součástí aplikace je i Kalendář událostí či modul Hláše -
ní závad.

Informace se do aplikace automaticky stahují v časo -
vých intervalech několikrát denně přímo z webových strá-
nek města.

Zkrátka aplikaci Česká Obec stačí nainstalovat zdarma
do svých telefonů (Android nebo iPhone) spustit a vyhledat
„Chlumec nad Cidlinou“. Potom už budou automaticky cho -
dit upozornění a nové informace přímo do oznamovací lišty
telefonu.

Aplikaci Česká Obec stahujte buď přes GooglePlay ne -
bo App Store.

Modul Hlášení závad:

V aplikaci naleznete možnost zpětné vazby směrem
k úřadu.

Vidíte nedostatek v našem městě, například černou sklád -
 ku, nesvítící veřejné osvětlení, či jiný nedostatek, jednodu -
še kliknete v aplikaci ve spodní liště na Hlášení závad, kde
se otevře jednoduchý formulář který vyplníte, přidáte fo -
tografii závady, přidáte lokalizaci buď přímo na místě, nebo
vyberete na mapě, a to přidržením prstu na místě závady
a dáte odeslat. 

Hlášení ve formě emailu přijde na městský úřad, kde
bu de řešen. 

Důležité upozornění: 

Pokud si aplikaci nainstalujete, zkontrolujte v Nastavení
telefonu – aplikace – zapnutí upozornění na již nainstalo -
vanou aplikaci Česká Obec!!! 

Mobilní aplikace má velikost 4,56 kB, což zabere mini -
mální místo v paměti mobilního zařízení. Na nové události
jste upozorněni prostřednictvím notifikací (upozornění) a na
požadavek si načte pouze vybraný příspěvek, který město
zadá. Je tedy šetrná k baterii i mobilním datům.

Mobilní aplikace Česká Obec
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Přehled vybraných hodnot 
pro prosinec 2021

Rychlost větru

Maximální hodnota:
                   4,4 m/s   24. 12. 2021

Náraz větru

Maximální hodnota:
                   8,1 m/s   17. 12. 2021

Srážky

Maximální denní úhrn:
                   4,8 mm     1. 12. 2021

Celkový úhrn:
                   6,6 mm

Teplota

Minimální hodnota:
                  -12,4 °C   26. 12. 2021

Průměrná hodnota:
                     0,0 °C

Maximální hodnota:
                   12,6 °C   31. 12. 2021

Relativní vlhkost

Minimální hodnota:
                    69,5 %     3. 12. 2021

Průměrná hodnota:
                    94,3 %                      

Maximální hodnota:
                 100,0 %   30. 12. 2021

Atmosférický tlak

Minimální hodnota:
              993,9 hPa     1. 12. 2021

Průměrná hodnota:
            1015,7 hPa                      

Maximální hodnota:
            1037,0 hPa   18. 12. 2021

Rychlost větru

Maximální hodnota:
                   7,0 m/s   21. 10. 2021

Náraz větru

Maximální hodnota:
                 14,5 m/s   21. 10. 2021

Srážky

Maximální denní úhrn:
                 18,3 mm       2. 5. 2021

Celkový úhrn:
              255,3 mm

Teplota

Minimální hodnota:
                  -17,8 °C     12. 2. 2021

Průměrná hodnota:
                     8,5 °C

Maximální hodnota:
                   34,9 °C     20. 6. 2021

Relativní vlhkost

Minimální hodnota:
                    28,2 %     31. 3. 2021

Průměrná hodnota:
                    85,0 %                      

Maximální hodnota:
                 100,0 %   30. 12. 2021

Atmosférický tlak

Minimální hodnota:
              991,0 hPa     23. 1. 2021

Průměrná hodnota:
            1017,3 hPa                      

Maximální hodnota:
            1042,3 hPa     14. 2. 2021

Sluneční osvit

Maximální hodnota:
          1126,0 W/m2     16. 5. 2021

Rosný bod

Minimální hodnota:
                  -18,5 °C     12. 2. 2021

Průměrná hodnota:
                     5,8 °C                      

Maximální hodnota:
                   24,4 °C     13. 7. 2021

Meteostanice Chlumec n. Cidlinou
náměstí

Zdroj dat:          http://moje.meteo-pocasi.cz/chlumec-nad-cidlinou-namesti/

Přehled vybraných hodnot pro rok 2021

V minulém roce jsme se po ledno-
vém vydání Chlumeckých listů setkali
s velmi kladnými ohlasy na to, že jsme
uveřejnili, jak to bude tento rok s vol -
ný mi dny. Proto tak činíme letos zno-
vu. Tak doufáme, že budete opět spo-
kojeni, i když rok 2022 k pracujícím
nebude příliš shovívavý. Nabídne pouze
tři prodloužené víkendy, a to v dubnu
na Velikonoce, v říjnu na Den vzniku
samostat ného československého státu
a o Váno cích. Navíc pět dní volna při-
jde vniveč, neboť vycházejí na sobotu
nebo neděli.

Prvním státním svátkem je 1. leden
a ten už máme za sebou. A stejně vyšel
na sobotu! Velikonoční svátky každoroč -
ně slibují prodloužený víkend díky Velké -
mu pátku, který letos připadá na 15. dub -
na, a Velikonočnímu pondělí (18. 4.).
Velikonoce budou jen jedním ze tří týd -
nů v roce 2022, kdy si bude moci větši-

na pracujících dopřát prodlouženého
víkendu. V následujícím měsíci květnu,
kdy slavíme hned dva státní svátky, ta-
kové štěstí mít nebudeme. Svátek prá-
ce – 1. května i Den vítězství – 8. května
připadají na neděli. O něco shovívavější
bude červenec, kdy se připomínají stát -
ní svátky Den slovanských věrozvěstů
Cyrila a Metoděje – 5. července a Den
upálení mistra Jana Husa – 6. červen-
ce tentokrát připadají na úterý a středu.
V září se dočkáme volna uprostřed pra -
covního týdne, a to ve středu, na Den
české státnosti – 28. září. Druhý pro-
dloužený víkend si užijeme v říjnu na
Den vzniku samostatného českosloven-
ského státu – 28. října, který připadá na
pátek. Na čtvrtek pak vychází 17. listo-
pad, tedy Den boje za svobodu a demo -
kracii a Mezinárodní den studenstva.
Poslední prodloužený víkend si dopře-
jeme o Vánocích, příliš volna navíc to

ale nebude. Štědrý den a 1. svátek vá-
noční vycházejí na víkend, volno bude
tedy pouze v pondělí 26. prosince na
2. svátek vánoční. Závěr roku také ne-
potěší, Silvestr připadne na sobotu a prv -
ní státní svátek roku 2023, 1. leden bu -
de v neděli.

A jak to bude v letošním roce s prázd -
 ninami? Ty první na žáky a studenty če -
kají již v pátek 4. února – jedná se o jed -
nodenní pololetní prázdniny. V okrese
Hradec Králové na ně od 7. do 11. úno -
ra navazují prázdniny jarní. Velikonoční
prázdniny letos připadají na 14. a 15. dub -
na. A hlavní prázdniny začínají v pátek
1. července. 

I když jsou dny volna pro pracující -
ho člověka jistě velmi příjemnou zále -
ži tostí, bez ohledu na to, kolik jich na
náš letos čeká, vstupme do tohoto roku
s na dějí a optimismem.

Mgr. Milena Komárková

Jaký bude rok 2022,
co se týká volných dnù
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Slovo 
šéfredaktorky
Vítám vás, milí čtená ři,
v novém roce u první-
ho čísla našich Chlu-

meckých listů. Je tu první měsíc no-
vého roku a s ním i spousta nových
zážitků, které nás v tomto roce če-
kají. Jaký ten rok bude a co nám
přinese, to zatím nevíme, ale všich-
ni si přejeme, aby byl pro nás pří-
znivý, aby nám zachoval štěstí 
a zdraví, dobré vztahy mezi lidmi 
i rodinnou a pracovní pohodu. A to
vám ze srdce přeje i redakce Chlu-
meckých listů.

Právě uplynulý rok s jedničkou na
konci letopočtu na jedničku roz -
hod ně pro většinu z nás nebyl. Opět
nastaly situace, se kterými jsme se
museli vypořádat, které nám nebyly
příjemné a velmi omezovaly naše ži-
voty. Ale protože nová opatření, na-
řízení, omezení, doporučení, ale 
i zá kazy trvají už velmi dlouhou do-
bu, přinesly problémy nejen nám
samým, ale velmi ublížily především
soužití mezi lidmi. Nevzpomínám si,
že by někdy v minulosti na sebe byli
lidé tak naštvaní, hrubí, zlí a neur-
valí. Tahle covidová doba rozdělila
lidi na očkované a neočkované, na
ty pro a proti. Nastávaly velmi často

rozbro je v rodinách, na pracovištích,
mezi přáteli a známými. Ale takhle
by to přece být nemělo! Takhle pře-
ce žít nechceme, alespoň já ne. Jsme
všichni na jedné lodi – a říkejme jí,
jak chce me – Chlumec, Česko, Ev-
ropa, planeta Země… Jde nám
všem o společnou věc, aby se nám
tu žilo hezky, abychom dny, které
jsou nám vyměře ny, prožili v klidu 
a pohodě. 
A k tomu přeji nám všem hodně sil,
optimismu a hlavně vzájemnou
ohle duplnost a pochopení.         
Krásný a snad už konečně úplně nor -
mální rok 2022 vám všem ze srdce
přeje     Mgr. Milena Komárková.

Milí sousedé, 
když jsem psala příspěvek ke koledě
do prosincových Chlumeckých listů, ten
den bylo kolem 27 tisíc covid pozitivních
a vy padalo to, že to půjde stále nahoru,
ani trochu jsem nevěřila, že bychom
mohli vyjít v lednu na koledu. A když už
jsem o tom později začala přece jen pře -
mýšlet, nevěřila jsem, že se dětem po
těch dvou letech bude chtít zvednout
od mobilů a počítačů. Natož, že se bude
chtít maminkám unaveným tou dlou-
hou přítomností dětí doma. A také jsem
si nebyla vůbec jistá, jak nás v téhle do -
bě přijmete. 

Vy všichni jste mě svým přístupem
přímo ohromili. Byli jste úžasní. Už jsem
za ta léta snad na něco zvyklá, ale znova
mě to dojímá. Nadchli jste nejen děti,
ale znovu i nás dospělé, kteří se na ko-
ledě podílíme. 

Od samého začátku doprovází mezi
dalšími také paní Irena Bereščáková.
Ta přišla s kasičkou, plná emocí, jak je
ti starší, a hlavně ti nejstarší, vyhlíželi
a u vrátek už na ně čekali, s obavou, že
po zazvonění by nestihli dost rychle vy-
jít. A pak je rychle unavila i chvilka stání.
Vnímala, jak se na nás za ty dva roky po -
depsala léta i to, jak tahle mezigenerač-
ní setkání citlivě vnímají děti. A chtěla se
s vámi o své dojmy podělit. 

Toto je její vyznání: 
Jak po několik let, tak i v letošním

ro ce jsme s dětmi z „naší čtvrti“ chodili
Tříkrálovou sousedskou sbírku. Tímto

bych chtěla poděkovat mým králům
Va nesce Midlochové, Nele Hegerové
a Adélce Strnadové za ochotu a skvělé
vystupování, čímž potěšily několik sou-
sedů, kteří na nás v sobotu dopoledne
již čekali. Prošli jsme ulice Čelakovské -
ho, Pernštýnskou, 9. května, Sovovu,
K Je zu, Na Lukách a U Starého hradu
a tímto dě kuji všem obyvatelům této
čtvrti, kteří krále vyslechli, za příjemné
přijetí a darování příspěvku do kasičky
a malé odměny pro děvčata. Za mě ale
největší dík patří starším lidem, kteří žijí
z důchodů, sami mají velké zdravotní
po tíže, péči o sebe již těžce zvládají
a přes to čekají, vyhlíží, až k nim skupin-
ka dojde, aby i oni mohli pomoci jiným. 

Irena Bereščáková

Nově se k nám připojila paní Iveta
Jirousková v Riegrově ulici, které děkuji
také za pomoc s oslovením dětí, i Pavlí-
na Soukupová ve Vrchlického ulici. Na
poslední chvíli zaskočila Na Františku
paní Libuše Horáková, znali jste ji jako
učitelku angličtiny, a během pátku před
sobotní koledou si dokázala expresně
po shánět i koledníky. Ještě větší výkon
předvedla Edita Veselá. Ta posháněla
v pátek večer do ulice Selských bouří
nejen děti, ale i doprovod Majky Bera -
no vé (Strapkové). Majka byla vaší štěd-
rostí při spočítání překvapená. Vykole-
dovali skoro šest a půl tisíce. 

Tak to je krásné, to budou děti pyš-
né, odhadovaly to na nějakých 5000
podle jejich průběžného sčítání. Tak to

mám radost a doufám, že to pár li-
dem pomůže. Když budeme moci cho-
dit opět tyto ulice, tak prý půjdou i příští
rok. Měly radost, že je lidi a kamarádi
znali a chválili je, jak hezky zpívají, což
musím říct, že jim opravdu šlo. Tak ať
se daří. Majka Beranová 

Výsledkem toho velkého nadšení
bylo nakonec 24 plných kasiček. 

4. ledna vykoledovaly 4 skupinky
ze školy 12 791 Kč, 8. ledna v soused-
ské koledě v Chlumci 16 skupinek
koledníků 92 419 Kč, v Kladrubech
4 498 Kč, v Lučicích 7 655 Kč, v Pa-
mětníku 3 708 Kč, ve farní kasičce by-
lo 5 530 Kč.

Celkem za celý Chlumec jste
pomohli potřebným neskutečnou
částkou 126 583 korun. 

Pro zajímavost: Nejvyšší bankovka
by la dvoutisícikoruna, ta se objevila
hned dvakrát, největší počet mincí od
jednoho dárce byl 223 kusů. To se mu -
selo hodně dlouho střádat do kasičky.
Byla darována i jedna desetieurová ban -
kovka, ta byla započtena do výsledku
v aktuálním kurzu. 

Nezbývá, než z celého srdce po -
děkovat vám všem. Obětavým dě-
tem, jejich doprovodu, a hlavně
vám, štědrým sousedům. Jsme ma -
lé město s lidmi s velkým srdcem.

Marie Křepelová 

Koledníky jste pøívětivě uvítali
po dvou letech

Sousedská koleda proběhla již pošesté

Zhruba desítka dobrovolníků z Chlum  ce a okolí se v do -
bě adventu zapojila do akce Vánoční cukroví zdravotníkům,
kterou zorganizovala místní skupina Milionu chvilek. Stejně
jako na jaře loňského roku v době vrcholící třetí vlny pande -
mie, i v předvánočním čase, kdy byla covidová oddělení nemoc -
nic v regionu opět plná pacientů, chtěli dobrovolníci touto
akcí podpořit zdravotníky. Tři neděle za sebou pekli cukroví,
buchtičky, štoly či vánočky, které pak v pondělí ráno či hned
v neděli večer putovaly do vybraných nemocnic. 

6. prosince dorazilo do nemocnice v Novém Bydžově 12 stej -
ně namíchaných krabiček cukroví, jablečný štrúdl a mini bá-
bovky. Celkem to bylo zhruba 8 kg cuk roví. I když situace na
oddělení v novobydžovské nemocnici nebyla tak vážná jako
loni na jaře, radost to zdravotníkům udělalo, protože po celo -
ročním maratonu už všichni pociťují velikou únavu.

Následující pondělí udělali dobrovolníci radost zdravot -
ní  kům, kteří pečují o nemocné s covidem v Městské nemoc ni -
 ci Městec Králové. I tady byla situace mnohem klidnější než
na jaře. Vlivem velké proočkovanosti měli zdravotníci trochu
klid něji. Na pečení ale ani tak moc času neměli, takže do -
ve zené cukroví je velmi potěšilo. Zásilka obsahovala víc jak

7 kg cukro ví včetně výborných buchtiček obalených v sirobu
a perníku.

V neděli 19. prosince předali dobrovolníci cukroví přímo na
EMERGENCY Fakultní nemocnice Hradec Králové. Opět víc jak
7 kg cukroví a k tomu několik vánoček a vánočních štol. Radost
zdravotníků byla opravdu veliká. Ačkoliv v před chozích obdaro -
vaných nemocnicích byla situace klidnější, na tomto oddělení
se vů bec nezastavili. Sanitky s pacienty jim jez dily nepřetržitě
a velkou část těchto příjmů tvořili právě lidé nemocní s covidem,
kteří měli těžší průběh kvůli tomu, že ne jsou očkovaní. Zdra-
votníci cukroví velmi ocenili a moc všem dárcům děkovali.

Akce se zúčastnili dobrovolníci nejen z Chlumce, ale také
z blízkého okolí a jed na paní dokonce až z Prahy. Všem děku -
jeme a vážíme si jejich pomoci a chuti dělat druhým radost.
I když se našly hlasy, které nám vyčítaly, proč pečeme zrovna
zdravotníkům, že jsou i jiné profese, které si to zaslouží, tak
jsem přesvědčená, že právě zdravotníci dostávali a dostávají
v současné době nejvíc zabrat a zaslouží si naši podporu. Ni -
kdo z nás by nechtěl, aby se o něj v nemocnici staral unave -
ný, vystresovaný, nevyspalý a na lidi naštvaný zdravotník.

Michaela Suchánková

Vánoční cukroví potěšilo 
zdravotníky v nemocnicích
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rodněném zámku. V 50. letech chtěl ministr kultury Zdeněk
Nejedlý údajně plátna nechat spálit. Ale za pomoci restaurá-
torů, dobrovolníků i místních občanů se je podařilo zachránit.
Od roku 1963 byla Slovanská epopej na zámku vystavena
a toto dílo pak zůstalo v autorově rodném kraji téměř 50 let.
V roce 2011 se epopej vrátila zpět do Prahy a po zdlouha-
vých jednáních se nakonec v roce 2019 rozhodlo o opětov-
ném návratu slavného díla do Moravského Krumlova. Město
Moravský Krumlov v roce 2016 koupilo za 14 milionů korun
tamní zámek od soukromého vlastníka. Po rozsáhlé rekon-
strukci nyní zámek splňuje nejvyšší evropské parametry pro
vystavování uměleckých děl.

Slovanská epopej je tvořena 20 monumentálními plátny,
na nichž jsou zachyceny výjevy z dějin českého národa
a z dějin dalších slovanských národů, prostoupené sym-
bolismem, mytizováním a fantazií umělce. Sám malíř k tomu
dodal:

„Účel mého díla nikdy nebylo bořit, ale vždy stavět, klást
mosty, neboť nás všechny musí živit naděje, že celé lidstvo se
sblíží, a to tím snáze, dobře-li se pozná navzájem.“

Své ženě Marii napsal Mucha roku 1911 o epopeji toto:
„Dnes již nás netíží německé jařmo, jsme svobod-

ni, avšak poslání epopeje není skončeno. Ať hlásá
ci zím přátelům, ba i nepřátelům, kdo jsme byli, kdo
jsme a kam toužíme jíti. Ať síla slovanského ducha
si u nich vynutí úctu, protože z úcty se rodí láska.“
Tenhle motiv stál na začátku, proč chtěl Mucha epopej na-
malovat.

Slovanská epopej bude v Moravském Krumlově vystave-
na asi 5 let, poté se má dílo vrátit opět do Prahy a na 25 let
by mohlo být umístěno v paláci Savarin na Václavském ná-
městí. Praha by mezitím postavila samostatnou budovu pro
epopej. Vnučka Alfonse Muchy Jarmila Mucha Plocková prefe -
ruje dočasné umís tění na zámku ve Zbraslavi.

Slovanská epopej je zaslou ženě atrakcí a sen -
 zací českých kulturních dějin!

Pokud do Moravského
Kru mlova zavítáte, určitě sto-
jí za návštěvu i nedaleké mě -
stečko Ivančice.

V Památníku Alfonse Mu-
chy si můžete prohlédnout
expozici známých rodáků to-
hoto města. V Ivančicích se
narodil nejen slavný malíř Mu -
cha, ale i jeden z nejoblíbeněj-
ších českých herců Vladimír
Menšík.

V dnešní pozvánce vás zavedeme trochu dál od Chlum-
ce, a to až na jižní Moravu. Vydáme se do okresu Znojmo,
hlavně do Moravského Krumlova. Můžete se zúčastnit jen
přečtením tohoto článku nebo vyrazíte na 180 km dlouhou
cestu po silnici.

Proč právě na Moravu? V poslední době se hodně píše
a mluví o jedné kulturní události, kterou je znovuotevření vý-
stavy Slovanská epopej. Její domácí i světový ohlas potvrdil,
jak poutavým a stále živým dílem je cyklus Alfonse Muchy.

V sobotu 31. července 2021 se široké veřejnosti na zám-
ku v Moravském Krumlově po dlouhé době opět představila
unikátní výstava monumentálního souboru dvaceti velkofor-
mátových pláten od Alfonse Muchy. Přední představitel se-
cese tento soubor nazval Slovanská epopej.

Alfons Maria Mucha se narodil 24. 7. 1860 v morav-
ských Ivančicích. Již od dětství měl rád kreslení a malbu. Při-
vydělával si malováním kulis pro divadel ní společnosti nejen

u nás, ale i ve Vídni, kam se roku 1879 pře stěhoval. O ta lentu
Muchy se dozvěděl hrabě Khuen–Be las si, který ho vyzval, aby
jeho zámek v Hru šovanech nad Jevišovkou vyzdobil freskami.
Hrabě byl Muchovou prací tak nadšen, že ho poslal na studia
do Mnichova. V roce 1887 se Mucha přestěhoval z Mnicho-
va do Paříže, kde pokračoval ve studiích. V roce 1891 se se -
známil se slavným Paulem Gauginem, se kterým jeden čas
sdílel i ateliér. Mucha v Paříži navrhoval a zveřejňoval re-
klamní plakáty, bohaté ilustrace a řadu dekorativních pa-
nelů. Pro nejslavnější herečku té doby, Sarah Bernhardt,
vytvořil plakát k divadelní hře Gismonda. Ten mu vynesl ce-
losvětový věhlas a Muchovo jméno se dostalo do popředí fran-
couzské společnosti.

V letech 1906 až 1910 pobývá Mucha ve Spojených stá-
tech a v roce 1910 se vrací do Čech. Poté začíná tvořit Slo-
vanskou epopej, o které se rozepíšeme níže.

V období okupace Československa Německem byl Mucha
trnem v oku nacistů, jelikož Slované jimi byli považováni za
podřadný národ. Alfons Mucha byl jeden z prvních umělců,
kterého zatklo a vyslýchalo gestapo. Zemřel 14. 7. 1939 v Pra -
ze na plicní infekci a byl pochován na vyšehradském Slavíně.

Z Muchových nejvýznamnějších děl můžeme jmenovat
originální plakáty, návrhy vitráží v katedrále sv. Víta a Praž-
ském hradě. Pro nově vzniklou republiku v roce 1918 navrhl
poštovní známky, první československé bankovky, státní znak
nebo stejnokroje policie.

Slovanská epopej
Alfons Mucha se zabýval myšlenkou epopeje už od roku

1900, od doby Světové výstavy v Paříži. Po návratu z dlouho-
dobého pobytu ve Francii zpět do Čech začíná ve svých pa-
desáti letech na zámku ve Zbirohu malovat první plátna. Mu-
cha námět každého obrazu celé měsíce studoval, podnikal
badatelské cesty do míst, kde se příslušné děje odehrávaly,
a plnil skicáře nesčetnými postřehy. Chtěl vidět na vlastní
oči řeholníky na Athosu, Rudé náměstí a představit si pra-
slovanské chrámy na Rujáně. Plátna Muchovi vozili z bel-
gických továren na výrobu plachet. V roce 1928 byl celý cyklus,
nazývaný Slovanská epopej, vystaven v Praze ve Veletržním
paláci a vlastenecky smýšlející malíř věnoval toto své dílo měs-
tu Praze a veškerému českému lidu. Podmínkou ale bylo,
že Praha vystaví všechny obrazy na vlastní náklady v repre-
zentativní budově postavené speciálně k tomuto účelu. Tato
podmínka však dodnes nebyla naplněna, a tak se vlastnictví
slavného díla stalo předmětem vleklých dědických sporů.
Obrazy přešly pod správu Galerie hlavního města Prahy. V ro-
ce 1933 byla plátna srolována a uložena do depozitáře. Po
ukončení 2. světové války silně poškozené obrazy zapůjčila
Galerie městu Moravský Krumlov, kde byly uloženy ve zná-

Slovanská epopej
opět v Moravském Krumlově

Alfons Mucha

Husitský král Jiří z Poděbrad a Kunštátu Poslední dny J. A. Komenského v Naardenu

Zámek Moravský Krumlov

Památník Alfonse Muchy

Expozice 
A. Muchy a V. Menčíka



KULTURAKULTURA

LE
D

E
N

 2
02

2

21

NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

20

Všech 20 velkoformátových obrazů můžete spatřit i v po -
době, která je skutečně unikátní, na zámku Miroslav. Vy-
stavují zde soukromou sbírku puzzle, jejíž součástí je i kom-
pletní Slovanská epopej zapsaná dokonce v české Knize
rekordů. Obrazy z téměř 164 000 dílků zde skládalo 266 dob -
rovolníků přibližně 4 měsíce.

Krajinu, která inspirovala začínajícího Alfonse Muchu,
najdete na východě Znojemska, v Hrušovanech nad Je-
višovkou a jejich okolí. Vede tudy asi 20 km dlouhá Mucho-
va cyklostezka. Jedná se o nenáročný okruh místy, kde mladý
umělec působil. 

Na telefonním čísle 770 132 566 si můžete zarezervovat
vstupenky na výstavu Slovanské epopeje v Moravském Krum-
lově nebo se popřípadě předem domluvit na čase návštěvy.

V článku byly použity informace z internetu, regionální-
ho tisku na Znojemsku a propagačních materiálů.

Mgr. Věra Teplá a Zdeněk Hataš

Puzzle na zámku Miroslav

Zámek Miroslav

Doznávám, že jsem ten špiri-
tus odcizil, když se lékárník nedí -
val, ale nikoliv pro svůj alkoholis -
mus, nýbrž kvůli dezinfekci ústní
dutiny. Nenašel jsem však dost sí -
ly, abych to nepolkl.

Nenapadlo mne, že z fůry cihel, kterou jsme spolu ukrad-
li, mi odveze skoro všechny. Vždycky jsem ho pokládal za cha-
rakterního člověka.

Kdybych byl tušil, že přede mnou stojí důchodce jako
sociál ní případ, tak bych ho byl, než jsem mu tu peněženku
odebral, rozhodně nikdy nemlátil.

Vloupači do mateřské školy byli přistiženi v herně při
hraní s vláčky typu TT, takže ani nepostřehli, že jsou zatčeni.

Pachatel byl v takovém stavu, že na naše zavolání
„Stůj!“, upadl.

Dále odcizil deset balíčků toaletního papíru, dosud ne-
použitého.

Když minul čtyřmi ranami cíl, podal jsem mu svou pušku.
Nemohu pochopit, proč nestřílel a vzal mne tou flintou přes
hlavu, ačkoliv zajíc ještě panáčkoval v dostřelu.

Obviněný musel vidět cíl moc dobře, když vždycky trefil
přesně vedle.

Všechny děti má sice ve zvláštní škole, avšak psa vycvičil
tak dobře, že mu při každém honu natahá domů průměrně
16,5 kusů různé zvěřiny.

Mgr. Věra Teplá a Zdeněk Hataš

Ze soudních síní a pøedsíní 
minulého století

CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
ÚNOR 2022

Rezervace e-mail:  klicperuvdum@chlumecnc.cz
                               knihovna@chlumecnc.cz

Předprodej: Turistické informační centrum Chlumec n. C., v budově městské knihovny, 
Jungmannova 61, Chlumec n. C., po–pá dle otevírací doby Turistického informačního centra.

Pokladna Klicperova domu je otevřena vždy hodinu před představením dle stávajícího programu.

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace tel.: 602 717 410, 777 486 698, 

po–pá 8.00–16.00 hod.

KLICPERŮV DŮM

3. února          Dračí země
čtvrtek               Kino – dětský animovaný
18.00 hod.         Doby, kdy lidé a draci žili společně v míru,

jsou již dávnou minulostí. Draci se skrývají
ve vyhnanství a mají zakázáno létat. Jenže
mladý stříbrný drak Plamínek už má tako-
vého života dost. Chce poznávat svět a za-
žívat dobrodružství.

                                                           přístupné 
92 minut           Vstupné: 70 Kč, 50 Kč  pro všechny

4. února           Parfém v podezření                   
pátek                Divadlo – Divadelní spolek Klicpera
19.00 hod.         Pět žen, policista a jedna mrtvola. Jeden

luxusní parfém. Hledá se vrah. Napínavá
francouzská krimi komedie rozehrává pří-
běh pěti sester, do jejichž života zasáhla
smrt majitelky nedalekého butiku. Všechny
jsou v podezření, protože okolo slídí Oskar
Berthomieu, vyšetřující komisař nevšed-
ních zvyků a metod. Motiv může mít kaž-
dá z nich, ale alibi, zdá se, nemá žádná. Co
skrývají a co skrývá komisař? Bude vrah
dopaden? A kde se vzala ta vůně parfému?
Toto a ještě mnohem více prozradí Parfém
v podezření!

                        Hrají: Oskar Berthomieu: Vojtěch Nováček,
Valentina: Zdena Jeníčková, Eva: Michaela
Suchánková, Sofie: Soňa Firbacherová,
Bar bara: Radka Podnecká, Diana: Eva Ši-
monová

                        Vstupné: 120 Kč, 90 Kč

9. února           Koně ve světovém malířství
středa               Přednáška – Lenka Gotthardová
19.00 hod.         Kůň je po člověku druhým nejčastěji umě-

lecky ztvárňovaným živým tvorem. Již od
dob pravěku byli koně zachycování ve skal-
ních malbách, později v jednoduchých
skulpturách. Přední panovníci se nechali
portrétovat na koních, od dob renesance,
přes baroko až do dnešních dnů zachytily

stovky vynikajících umělců krásu koně. Bě -
hem přednášky nahlédneme do malířských
dílem předních evropských malířů a také se
potěšíme pohledy na koně od našich kra -
janů, včetně Mikoláše Alše, Emila Kotrby,
Vojtěcha Sedláčka či Ludvíka Vacátka.

                        Vstupné: 50 Kč

12. února        Nezbedné pohádky
sobota               Kino – pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod.         Budulínek Mandelinka, Ferda Mravenec,

Vodník ve mlýně, O líném Honzovi, O smut -
né princezně, Krtek malířem

68 minut           Vstupné: 25 Kč

18. února        Zdravý nemocný
pátek                Divadlo – Divadelní spolek Klicpera
19.00 hod.         O hře: Klasická komedie od Moliéra z ro-

ku 1673, kterou se Klicperáci pokusili udě-
lat tak, aby bavila i současného diváka. Při-
jďte se podívat, jak bezbřehá hypochondrie
udělala z člověka sobce. Bohatý měšťan
a vděčný zákazník pařížských lékařů a lé-
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                       kárníků chce svou dceru provdat za syna
známého lékaře, aby měl doktora v rodině
a ušetřil peníze za své léčebné výlohy. Ona
však chce jiného. Jejímu štěstí tedy musí
pomoci komorná. Argantova manželka se
zase všemožnými kličkami snaží jednak
zbavit své nevlastní dcery a jednak zařídit,
aby se sama stala jedinou dědičkou Argan-
tova majetku. Přivést zdravého nemocného
k rozumu se také snaží jeho bratr. Může se
jim to vůbec podařit? Věřme, že jako každá
správná komedie bude mít i Zdravý nemoc-
ný šťastný konec.

                        Hrají: Jaroslav Hlídek, Anna Kmoníčková,
Petra Koliášová, Jindřich Šafránek, Radka
Podnecká alt. Lenka Müllerová, Radka Po-
korná, Jaroslav Málek, Sylva Nováková

                        Vstupné: 120 Kč, 90 Kč

19. února        Pohádky z hor
sobota              Kino – pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod.         Jak Rákosníček zachraňoval mráčky be-

ránky před hvězdným orlem, Jak se chtěl
Trautenberk pomstít Krakonošovi, Jak Trau -
ten berk odvedl horské prameny, Jak si Trau -
tenberk pochutnal na čerstvých pstruzích,
Jak Křemílka a Vochomůrku málem popadl
drak, O hajném Robátkovi – Jak dali vod-
níku Barborovi jméno Bonifác, O zvířát-
kách pana Krbce – Počmáraný hrad

72 minut           Vstupné: 25 Kč

24. února        Chyby
čtvrtek              Kino – romantický film
19.00 hod.         Ema (Pavla Gajdošíková) je energická pě-

tadvacetiletá prodavačka v supermarketu
na malém městě. Tomáš (Jan Jankovský) je
třicetiletý pokrývač žijící v nedaleké vesnici.
Jedna noc, od které ani jeden z nich nic zá -
sadního nečekal, rychle přeroste ve vztah,
lásku a společné bydlení. Ema se rozhodne
Tomášovi svěřit se vším, co v životě prožila.
Toho to ale nezajímá, protože oba podle
něj mají žít jen teď a tady. Náhodné setkání
s minulostí ovšem nečekaně odstartuje sérii
událostí, která obrátí životy obou dotyčných
naruby. Nejnovější film režiséra Jana Pru-
šinovského (Okresní přebor, MOST!, Kobry
a užovky) podle scénáře Romana Vojkůvky
je vztahovou romancí mapující vztah dvou
zamilovaných.

                                                          mládeži přístupné
99 minut           Vstupné: 70 Kč, 50 Kč  od 15 let

25. únor           Nestůj a pojď!
pátek                Screamers – Screamers se opět vrací 
19.00 hod.         na jeviště!

                        Tentokrát se zbrusu novou show: Nestůj
a pojď! V této show naleznete vše, co máte
rádi. Oblíbené zpěvačky, česko-slovenské
i zahraniční hity, převleky, improvizaci a ta-
ké několik novinek, které jste u nás ještě
nikdy neviděli.

                        To vše má jen jeden jediný cíl – přinést vám
humor a dobrou náladu.

                        Tak nestůjte a pojďte se bavit s námi!
                        Vstupné: 300 Kč

KNIHOVNA

9. února           VU3V
středa               – pouze pro přihlášené
od 9.00 hod.     Rituály evropských královských rodů
od 11.00 hod.     Kouzelná geometrie

TJ SOKOL 
SOKOLOVNA

19. února        Komunál + host Alžběta
sobota              20.00 hod.

26. února         Volejbalový ples
sobota              20.00 hod.

Veronika Vejrová, 
Klicperův dům

KLICPERŮV DŮM
V divadelní hře nebo filmu nechybí nečekané zápletky

a překvapení. Minulý rok jich přinesl více než dost. Události
kolem nás dělaly často z našich příběhů nechtěné drama,
a tak raději nechme pochybnosti a nejistotu na posledních
stránkách uplynulého roku. 

Rok 2022 začal ukrajovat své první dny a v Klicperově do-
mě máme za sebou již několik představení. Při tvorbě ledno-
vého programu jsem postupovala spíše zdrženlivě s respektem
k době, ve které žijeme. Měsíc únor je již programově mírně
bohatší a rozmanitější. Cílem je vyvolat zájem široké divácké
obce. Právě pestrost programové nabídky v příštích měsících
závisí rovněž i na vás, na našich divácích. Trh nabízí v podstatě
vše, na co si vzpomeneme. Obecně mohu říci, že čím žáda-
nější a kvalitnější představení, tím vyšší cena. Vstupovat do
své důležité role začíná ovšem v tomto okamžiku soběstač-
nost. Ano, ekonomická kalkulace se důrazně hlásí o slovo.
A tady se kruh uzavírá, vysoká úroveň kvality představení za -
jištěná ze znalosti nabídky se neobejde bez výrazné divácké
podpory, jedině tak je tento vzájemný vztah funkční. 

Uvádění filmů je limitováno promítací technologií našeho
kina. Tím je omezena i šíře výběru republikových filmových
premiér, které uvádějí distribuční společnosti na český trh.
Výběr poté závisí na tom, zda film nabízí distributorská spo-
lečnost ve formátu pro nás vhodném. Dříve se čekalo, až dis-
tribuční společnost vydá film na DVD/Blu-ray. Průměrná doba
vydání nosiče byla 6 až 9 měsíců. V současné době probíhá
distribuce filmů prostřednictvím odkazů ke stáhnutí, přímo
ze stránek distribuční společnosti. Tento způsob výrazně zkrá-
til čas mezi republikovou premiérou a uvedením v Klicperově
domě na 1 až 2 měsíce. Jen takto si dovoluji předpokládat
vy soký divácký zájem.

V pondělí 17. ledna jsme zahájili předprodej divadelní-
ho předplatného. Předplatné má spoustu výhod a předplati -
tel dostává balíček, který kromě vstupenek obsahuje program
předplatného s kartičkou na šatnu zdarma. Hlavní devizou
je bezesporu samotná cena, která je vždy výhodnější oproti
volnému prodeji. V našich předplatitelích vidíme základ věr-
ných a stálých diváků. V druhé polovině roku hodlám zavést
více předplatitelských skupin s daleko přitažlivější nabídkou
pražských divadel. Předpokladem tohoto mého zámyslu je
úspěšnost stávajícího předplatného.

Děkuji všem těm, kteří vyslyšeli naše anketní otázky. Ohla -
sy, názory a nápady průběžně vyhodnocujeme. Anketu uzavře -

me k 31. lednu 2022. Věřte, že dob-
ře míněné rady a nápady v plné šíři
využijeme ve prospěch činnosti Klic -
perova domu.

Co očekávat od tří dvojek a jedné
nuly v magickém letopočtu 2022?
Přeji si, aby tyto dvojky značily nej-
horší možné hodnocení našeho ko-
nání a snažení. Poté bychom oprav-
du byli všichni spokojeni.

Na Vánoční koncert Big Bandu
ZUŠ Chlumec nad Cidlinou si za -
koupilo vstupenky 112 diváků. To
považuji za základní odrazový můs-

tek zájmu občanů našeho města a okol ních obcí o kulturní
nabídku Klicperova domu. Jsem hluboce přesvědčena a sa-
ma vnímám, že jen v divadle, hudbě, tanci a filmu jsou zakó -
dovány důležité informace o našem životě. Přijďte si je k nám
vyzvednout, rádi vás uvidíme.
                                       Veronika Vejrová
                                      referentka MKZ Klicperův dům

Divadelní pøedplatné 
na rok 2022
15. divadelní sezona

Skupina předplatitelů: JARNÍ (březen – červen 2022)

Prodej divadelního předplatného 
zahájen v pondělí 17. ledna 2022

Předplatné zakoupíte pouze v Klicperově domě, 
Riegrova 236, Chlumec nad Cidlinou IV 
u referentky MKZ paní Veroniky Vejrové

po telefonické domluvě na čísle 602 717 410

Cena předplatného při uvedení 5 divadelních představení
z repertoáru pražských divadel činí 1 870 Kč

Program divadelního předplatného:
Tři v háji, Divadlo Artur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25. března 
Ani spolu, ani bez sebe, Divadlo Kalich . . . . . . . . . .  22. dubna
Jak se Husákovi zdálo, že je Věra Čáslavská, 

Divadlo Komediograf  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  7. května 
Třetí prst na levé ruce, Studio DVA divadlo . . . . . .  25. května
Sluha dvou pánů, Divadlo Bez Hranic . . . . . . . . . . . .  3. června

Proč si zakoupit předplatné do divadla?
§  Cena předplatného je vždy výhodnější oproti cenám vstupenek na

      jednotlivá představení ve volném prodeji 
§  Stálé místo v hledišti s předností rezervace místa na další sezonu
§  Průkazka předplatného je přenosná (lze ji půjčit i darovat)
§  Šatna bez poplatku
§  Předplatné pro rodinu i přátele jako zážitkový dárek
§  Připravujeme autobusovou svozovou dopravu předplatitelů z okol-

   ních obcí



květy rostoucí povětšinou na okrajích cest. Jedná se o léčiv-
ku s latinským názvem Cichorium intybus – čekanka obecná.
Z ní byla vyšlechtěna čekanka kořenová, která se pěstovala
výhradně pro kořen, používaný k výrobě kávových náhražek.
Kořen obsahuje mimo jiné i inulin, který je o 30 % silnějším
sladidlem než sacharóza. Pražením sušeného kořene proto
obsažené cukry karamelizují a vzniká tak kávové aroma i bar-
va. Nápoj vyrobený z čekankového kořene je nasládlý, neob-
sahuje kofein, podporuje trávení a dodává chuť k jídlu. Asi
nejznámější kávovina z čekankového kořene u nás je Cikor-
ka, ale nesmíme zapomenout ani na Franckovku vyráběnou
v nedalekých Pardubicích. Název je odvozen od Jindřicha
Francka, muže, který se zasloužil o rozšíření pěstování če-
kanky v Čechách. Jeho továrna na výrobu kávových náhra-
žek Pardubičany nazývaná též „franckovka“ se vypracovala
na největší továrnu na kávoviny u nás. 

A právě takové továrny potřebovaly k výrobě svých pro-
duktů sušený kořen čekanky. Protože se čekanka hojně pěs-
tovala i na Chlumecku, rozhodl se známý chlumecký staros-
ta Zikmund Kozelka postavit strojní sušárnu na čekankový
kořen. Pro tento účel zakoupil od města pozemek za chlu-
meckým nádražím a při cestě k bývalé obecní cihelně postavil

sušárnu čekanky s vlastní železniční vlečkou. Již v roce 1900
přijímal úrodu od okolních zemědělců. Podnikání v této oblas -
ti se mu ale nevyplatilo. Zpočátku musel čelit osočením, že
při stavbě sušárny si vypomáhal materiálem určeným na bu -
dování místní školy. I když se všechna podezření podařila vy -
vrátit, nebylo to jistě příjemné. Pak přišla neúroda a vše vy-
vrcholilo velkým požárem v roce 1907, který celou sušárnu
téměř zničil. Kozelka se musel pustit do náročné rekonstruk-
ce. Provoz opět zahájil hned v následujícím roce, ale díky vel -
kému zadlužení byl nucen v roce 1913 vyhlásit úpadek. Na
veškerý Kozelkův majetek byl vyhlášen konkurz. Ve vynu-
cené dražbě byla prodána vila, sušárna, uskladněné zásoby
a stroje, které podnikatel půjčoval zemědělcům i řada po-
zemků mezi zámkem a železniční tratí. Konkurz byl ukončen
v roce 1917 a rodina v něm přišla o veškerý majetek.

Sušárna byla v provozu i nadále, jen majitelé se střídali.
Stála až do padesátých let minulého století, kdy byla po po-
žáru stržena. Cihly z odstřeleného komínu byly použity na za-
krytí kabelů veřejného osvětlení, které se tou dobou budovalo,
jak uvádí Ing. Jiří Vopálka, který osudy chlumecké sušárny ně-
kolikrát popisoval a dodává, že s cihlami ze stavby sušárny
počítali místní nadšenci na stavbu bazénu. Odstřel komínu
je zachycen na poslední přiložené fotografii. Na té druhé je
zachycena budova sušárenské váhy před svou demolicí
v sedmdesátých letech minulého století a na prvním sním-
ku je Kozelkova sušárna na čekankový kořen v plné kráse.

Helena Krátká
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Plakátovací plochy – 
sušárna čekanky

V dnešním pokračování cyklu fotografií z plakátovacích
ploch došlo na historické snímky chlumecké sušárny čekan-

ky. Na úvod proto uvedu pár slov o této rostlině. Asi každému
se při vyslovení jejího názvu vybaví bylina s krásně modrými

Konzultační středisko VU3V Chlumec nad Cidlinou
při České zemědělské univerzitě v Praze, 
pod záštitou Města Chlumec nad Cidlinou

otevírá 

2 kurzy pro letní semestr 2021/2022

Rituály evropských královských rodů 
a Kouzelná geometrie

Zahájení: 9. 2. 2022 v 9.30 – 
můžete přijít i nezávazně

Místo výuky: Městská knihovna Chlumec n. C. 1x za 14 dní.

Termíny letního zimního semestru: 
9. 2.; 23. 2.; 9. 3.; 23. 3.; 6. 4. a 20. 4. 2022

Zájemci o studium musí být občany České republiky 
důchodového věku nebo invalidní důchodci.

Přihlášky k dispozici v městské knihovně – uzávěrka 27. 2. 2022.

Přednášky vysokoškolských učitelů probíhají virtuálně formou 
videopřednášek. Po každé přednášce následuje diskuze 

a společné vyplnění krátkého testu.
Pro každého účastníka jsou připraveny tištěné studijní texty 

a malé občerstvení.

Podrobnější informace naleznete na www.e-senior.cz.
Případné dotazy můžete posílat na tutora konzultačního střediska:

Lenka Leiblová tel.: 777 486 698, e-mail: lenka.leiblova@seznam.cz
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Na komíně seděl čáp,
zobákem ďál klapy klap.
Seděl si tak na komíně,
po Chlumci se díval líně.

Najednou však cítí žár,
hrozný oheň kolem vzplál.
Všude samý kouř a dým,
snad já tady uhořím.

Hasičům to dalo chvíli,
než ten oheň uhasili.
Neboj, čápe, brzičko,
opravíš si hnízdečko.

Zase budeš na komíně,
rozhlížet se po krajině.
Zase v našem rybníčku,
ulovíš si rybičku.
Amálie Petrovická, 7. D

To jsme tu ještě neměli,
jednu podzimní neděli,
slyším hasiče houkat,
lidé se chodí koukat.

Hoří celá budova,
doufáme, že se komín 
    zachová.
Hasiči hadice namíří, 
plameny se dále nešíří.

Ze všeho nejvíce nás trápí,
že o hnízdo přišli čápi.
Všichni jsme plní emocí,
přemýšlíme, jak jim pomoci.

Podaří se nám hnízdo umístit, 
tak aby mohli zahnízdit?
Vyvíjíme velké úsilí,
aby se k nám čápi vrátili.
Eliška Fuchmanová, 7. D

Chlumecká škola se hlásí
V několika minulých číslech Chlumeckých listů jsme

vás informovali, jak se naši žáci zapojili do akce „Vraťme
čápy do Chlumce“. V této činnosti pokračujeme i v novém
roce. Nejen, že jste si mohli z naší nabídky nakoupit ve

vrátnici školy či v městské knihovně krásné vánoční dár-
ky s touto tematikou, ale i nadále tvoříme další „dílka“. Zde
přinášíme další básničky, tentokrát z tvorby děvčat ze tří-
dy 7. D.

ČÁPI V CHLUMCI BÁSEŇ O ČÁPECH

Základní škola a její tříkrálová koleda

Naše škola letos také navázala na přerušenou tradici tří-
králových koled. Koledníci z osmé třídy zaučovali mladší spo-
lužáky – šesťáky. Dali jsme dohromady čtyři skupiny, které
ochotně doprovázely bývalé žákyně naší školy Kateřina Svobo -

dová, Lucie Poskočilová, Eliška Hanušová a Viktoria Myšková.
Bylo úterý 4. 1. – den, kdy se počasí rozhodlo vyzkoušet, co
všechno naši koledníci vydrží. Celé dopoledne jim byl prů-
vodcem vytrvalý, silný déšť, ale vše dopadlo perfektně. Všichni
žáci, kteří se koledy zúčastnili, statečně a s nadšením obchá -
zeli místní obchody, instituce a podniky, zpívali, přáli vše dob-

Gymnázium, Støední odborná škola
a Vyšší odborná škola, Nový Bydžov

Přijímací řízení v roce 2022 aneb 
za kvalitním vzděláním nemusíte daleko

Již tradičně představujeme v lednovém čísle Chlumeckých
listů možnosti studia na naší škole a zároveň informujeme
o aktualitách v přijímacím řízení. Jednak se totiž blíží termín
odevzdání přihlášek ke studiu (nejpozději 1. 3. 2022), jednak
mají uchazeči ještě dostatek času získat informace o škole,
kte rá je bezesporu jejich odrazovým můstkem pro budoucí
studium vysoké školy či pro vysněné zaměstnání. 

Ve školním roce 2022/2023 otevíráme tři obory vzdě-
lání. Na naše gymnázium se mohou hlásit uchazeči ze
7. a 9. tříd. Všeobecné zaměření dává studentům prostor roz-

myslet si během svého studia, jakým směrem se budou dále
profilovat. Koncem druhého a třetího ročníku si volí kombi-
naci těch předmětů a seminářů, které je baví a které uplatní
při dalším studiu na vysoké škole. Naši absolventi šestileté-
ho i čtyřletého gymnázia mají pravidelně téměř stoprocent-
ní úspěšnost složení státní i školní části maturitní zkoušky,
tuto úspěšnost vykazují i v přijímacím řízení na všechny ty-
py vysokých škol. Motivující prostředí, dostatek času a pří-
ležitostí osvojit si klíčové kompetence, důležité vědomosti
a dovednosti – to je výhoda víceletého gymnázia, o jehož
studium je dle počtu odevzdaných přihlášek rok od roku
větší zájem. Pro žáky 7. tříd místních a okolních základních
škol nabízíme i letos možnost absolvovat přípravný kurz k při -

ré do nového roku… a zažívali milá setkání, ale i odmítnutí.
I přes vybavení do deště se do školy vrátili králové s rozmoklý -
mi korunami a mokrými kostýmy, které jsme zbytek dne sušili
po třídách. Usušily se i děti a nad horkým čajem si vyprávěly
zážitky, které je během koledy potkaly. Výsledek snažení nás

překvapil – žáci vybrali 12 791 korun, které se přidaly k velmi
úspěšné sobotní sousedské sbírce. Poděkování patří všem ko-
ledníkům i každému, kdo přispěl do jejich kasiček. Všichni
tak pomohli dobré věci. 

Eva Řezáčová
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jímacím zkouškám z českého jazyka a matematiky. Začíná-
me v březnu.

V ekonomických, obchodně podnikatelských, administra -
tivních a organizačních oblastech se budou vzdělávat žáci
na šeho čtyřletého oboru ekonomika a podnikání, do kte-

ré se mohou hlásit uchazeči z 9. tříd základní školy. V průbě-
hu studia si žáci vybírají své budoucí zaměření podle programů
Management sportu a Ekonomika a finanční služby.

Pokud se chcete dozvědět více, neváhejte kontaktovat ve -
dení školy. Máte možnost si případně domluvit i osobní pro-

hlídku školy. Více nejen o přijímacím řízení nalez -
nete na we bových stránkách www.gnb.cz.

Co nabízíme:
§   zahraniční exkurze a stáže (Švýcarsko, Švéd-

sko, Rusko, Anglie, Pobaltí)
§   rodilý mluvčí
§   vysoká úspěšnost přijetí na VŠ
§   certifikát Cambridge FCE
§   odborníci ve výuce
§   státní zkouška z psaní na klávesnici
§   adaptační, lyžařské a sportovní kurzy
§   maturitní a absolventské plesy
§   práce s 3D tiskem

Zázemí:
§   učebna virtuální reality
§   přírodovědné centrum
§   venkovní sportovní areál
§   2 tělocvičny
§   posilovna
§   učebna fiktivní firmy
§   2 knihovny 
§   studovna
§   ubytování ve vlastním domově mládeže

Lenka Myšková, 606 631 568, lenka_myska@seznam.cz
www.anglictinachlumec.webnode.cz

ANGLIČTINAANGLIČTINAANGLIČTINAANGLIČTINAANGLIČTINAANGLIČTINAANGLIČTINAANGLIČTINA

... obujeme         se do toho

únor - červen 2022

1x týdně 90 minut
Zaměřeno na komunikaci a ujasnění gramatiky
V kurzech panuje pohodová nálada

�

� , porozumění
�

Tempo je přizpůsobeno studentům�

Kurzovné se platí .� celkem za pololetí
á á a .Při nemoci je možn n hrad v jiném kurzu podobné úrovně

� Dále nabízím výuku ve firmách, překlady a tlumočení.

� 1 0 Kč za (90 min.) 8 studentů
1 0 Kč za (90 min.) studentů
3 lekci 7 –

� 6 lekci 5 – 6
190 Kč za lekci (90 min.) 4 studenti�

PONDĚLÍ

STŘEDA
STŘEDA

ÚTERÝ
od 1 0 – Pre-Intermediate II
od 15 – Elementary –

falešní začátečníci
od 17:15 – Intermediate II

9: 0
17:

od 19:00 – Pre-Intermediate

Tak Vánoce už jsou za námi a nám na ně zbyly jen krás-
né vzpomínky. Celý prosinec byl v naší mateřské škole plný
předvánočních akcí, které nám pomohly přečkat to dlouhé
čekání na Ježíška. Hned 3. prosince nás navštívil čert, Miku-
láš a anděl. Toho dne se od rána školkou nesl cinkot zvonků
a čertovských řetězů. Někdo se na čerta, Mikuláše a anděla
těšil, jiný měl zase obavy. Zvláštní atmosféra zavládla ve třídě
v okamžiku, kdy důstojně vstoupil Mikuláš s berlou a začal
předčítat z Knihy hříchů. Na každého z nás nějaký hříšek vě -
děl a určitě nikdo neměl úplně čisté svědomí. V očích někte-
rých se objevil strach, napětí a občas i slzičky. Naštěstí jsme
našli útěchu v náručí svých paní učitelek. Nakonec ale čert
stejně žádné zlobivé děti nenašel a musel odejít s nepoříze-
nou. Nebeská návštěva nás před odchodem ještě obdarovala
balíčky s ovocem a sladkostmi a spěchala dál.

V předvánočním čase jsme si udělali také polodenní výlet
vlakem do Nového Bydžova a navštívili muzeum betlémů. Byl
to pro nás překrásný zážitek, protože tolik betlémů pohro-
madě na jednom místě nikdo z nás před tím nikdy neviděl.
Mohli jsme si prohlédnout betlémy papírové, vyřezané ze dře-
va, ale i z méně tradičních materiálů – z keramiky, sádry a ta -
ké z textilu.

A celý ten předvánoční maraton jsme ve školce zakončili
již tradiční Ježíškovou cestou po krásně vyzdobené a vánoč ní -
mi světýlky osvětlené zahradě naší mateřské školy. A zatímco
jsme procházeli Ježíškovu cestu, kterou pro nás připravily pa-
ní učitelky, ve třídách na nás čekalo veliké překvapení. Naši
školku totiž mezitím navštívil Ježíšek a přinesl dárky. Měli jsme
samozřejmě obrovskou radost, protože jsme dostali spoustu
nových stavebnic, hraček a knížek, ze kterých budeme celý
tento rok stavět, hrát si, číst a tvořit.

Děti z MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

Tak Vánoce už jsou za námi…
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po – pá    7. 2. – 11. 2.
           JARNÍ PRÁZDNINY
              7. 2.            Přírodovědný den
              8. 2.             Den počítačových a deskových her
              9. 2.            Výtvarný den 
              10. 2.             Sportovní den
              11. 2.             Den špionáže
              Čas a místo:    8.30 – 15.00 hodin, 
                                    v budově DDM
              Můžete si vybrat celý týden nebo určité dny.
              Uskutečnění akcí závisí na aktuální situaci

v ČR.
              Změna programu vyhrazena.
              Více informací na našich webových strán-

kách www.ddmchlumec.net.

14. 2.     SOUTĚŽ 
pondělí   „O VALENTÝNSKOU VAŘEČKU“
              Určeno dětem od 1. – 9. třídy ZŠ. Soutěžit bude

dvojice dítě + dospělý nebo dítě + dítě. Úkolem je
předvést valentýnský výrobek ze studené nebo tep-
lé kuchyně – slaný nebo sladký. Soutěž hodnotí po-
rota. Vítězové obdrží diplomy a odměny. 

              Čas a místo:    16.00 – 18.00 hodin, 
                                    univerzální učebna DDM. 
              Uzávěrka přihlášek je 9. 2. 2022.

3. 1. – 28. 2. 2022
              VÝTVARNÁ SOUTĚŽ                    
           NA TÉMA „RADOST“
              Pro děti z MŠ a ZŠ. Kategorie: I. MŠ, II. 6–10 let,

III. 11–15 let.
              Namalovaný obrázek je potřeba donést přímo do

DDM nebo zaslat poštou nejpozději do 28. 2.
2022. Z chlumeckých MŠ a ZŠ jej vyzvednou za-
městnanci DDM.

              Výstava odevzdaných děl je plánovaná ve
dnech od 7. 3. – 10. 3. 2022. Bude záležet
na aktuální situaci v ČR. 

17. 1. – 28. 2. 2022   
              KYTIČKA K MDŽ
              Přidej se k nám a udělej někomu radost. Stačí na -

kreslit či vyrobit libovolnou kytičku o rozměru
max. A5. Kytička může být zhotovena jako přá -
níčko. Materiál záleží na vás (papír, přírodniny, ke-
ramika, a další).

              Hotovou kytičku přines do budovy DDM, popří-
padě do schránky nebo pošli poštou. Kytičky pak
hromadně poputují k seniorům z Domova V Pod-
zámčí. Kytičky odevzdejte nejpozději do 28. 2.
2022. Předem moc děkujeme za spolupráci s Do -
mo vem V Podzámčí a všem, kteří se akce zúčastní.
V případě dotazů pište na e-mail: sadkova@ddm -
chlumec.net nebo na tel. 777 796 748.

Přihlášky na zájezdy, informace: 
středa: 14.00 – 18.00 hodin 
budova Občanského centra 

www.ddmchlumec.net

DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

AKCE NA MÌSÍC ÚNOR 2022
ul. 9. května 198, (: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

Máme za sebou poslední soutěže loňského roku. Obě
proběhly v Kolíně. V sobotu se konal Vánoční turnaj v rámci
Polabské ligy, kterého se zúčastnilo 11 našich zkušenějších
dětí. Účast konkurenčních oddílů a dětí tentokrát nebyla
tak veliká. Díky tomu a šikovnosti našich dětí jsme přivezli
10 placek.

První místo vybojovali Petr Bernát a Dominik Vilgoš.
Druhé místo mají Martin Rez, Víťa Valášek, Eliáš Bolješik,

Denisa Černohorská a Tomáš Petrovický.
Bronz vybojovali Jan Šalda, Viktorka Prášilová a Leontý-

na Frýdová.
V neděli se Poháru nadějí účastnily čtyři děti. Byla to je-

jich první soutěž. Každý z nich dokázal porazit minimálně
jednoho soupeře. Překvapivou první zlatou medaili vyhrál
Patrik Cudlín. Na druhých místech skončili Mikoláš Konečný
a Ruby Pivná. Bronz získal Radan Koliáš.

Všem dětem gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspě -
chů v tomto roce.

                                                     Petr Černohorský
                                                     vedoucí kroužku juda

ÚSPÌCHY V JUDU
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SKAUTSKOU STEZKOU
WWW.SKAUTCHLUMEC.CZ

MEDAILE JIRÁSKOVA KRAJE 
NAŠIM VEDOUCÍM

Bronzový stupeň – Ondra Junek – Óňa, 
Anna Kmoníčková – Super, Míša Řehounková – Laskonka;

stříbrný stupeň – Eva Neprášková – Evča, 
Petra Petrovická – Klouzek; 

zlatý stupeň – Věra Applová – Lolli 

Forma poděkování skautským dobrovolníkům, což jsou
mimo jiné i skautští vedoucí, může být různá. Někoho mož-
ná potěší dort, jiného adresný hrneček, skautské po nožky
s výšivkou hvězdného nebe, pochvala
před nastoupenou jednotkou 😊, fan-
tazie v této oblasti mů že být skutečně
neomezená.

19. 11. 2021 na malebné chatě Skal -
ní hrad ve Spáleném Mlýně, kam jsme
přijeli za účelem skautského vzdělává-
ní a vyhodnocení, co se daří a co méně,
mnohým z nás spadla brada. Náčelník
nám předal medaili Jiráskova kraje, což
jsme nikdo z nás nečekali. 

Symbolika této me daile je rafinovaná, dá se říct doslova vy -
mazlená. Uděluje se za rozvoj skautingu v Královéhradeckém
kraji. Symbol skal – úcta a láska k přírodě. Cesta na Sněžku
evokuje skautskou cestu a putování k vyšším cílům, se sna hou
se na své pouti zdokonalovat a překonávat překážky. Me dai -
le se nosí na kroji v místě srdce. Bez toho, aniž bychom skau -
tovali „ze srdce“, by to ne -
šlo. A barevné uspo řádá-
ní – bílá/pískovcové ská -
ly, mod rá/blankytné ne -
be, žlutá/slunce na nebi.

Právě vedení oddílu
je klíčovou činností ve
skautu. Být dobrým ve-
doucím je náročné po -
slání a zodpovědnost,
ale také velká radost.
Hlavní z motivací k při-
jetí odpovědnosti za od -
díl bývá především po-
třeba předat dál, co člo-
věk sám „dostal“ – tedy
co zažil a naučil se ve
skautském oddíle. 

A co je motivací dělat skautského vedoucího pro
naše oceněné?

...jak správně popsat motivaci, která mě k vede k tomu,
co děláme? Největší odměnou a poděkováním pro mě byly
vždy hlavně úsměvy dětí a jejich nadšené ohlasy. Když vidím,
jací z těch mých malých prcků vyrostli skvělí kluci, vzpome-
nu si, co všechno jsme spolu prožili. To dobré i špatné, to
veselé i to smutné. Největší motivací a tím nejlepším podě-
kováním pro mě byla a je jejich důvěra.

Ondra Junek – Óňa

Za svůj skautský život jsem zatím odmala do dospělosti
vypiplala dvě party. Celou tuto moji cestu, trvající 25 let pro-
vází několik slov – opravdová přátelství, radost, smích, slzy,
důvěra, vzestupy a pády. Při bilancování mně jasně vychází,
že je to pro mě skvěle investovaný čas a že ho nebylo málo.
Druhá parta je již odmalička z digitálního světa, a přesto je
pro ně skautská výchova atraktivní. Přesah vnímám v soužití
s přírodou a v ní, uctívání správných hodnot, týmové práci
a bezpečné prostředí malé party. Ráda dělám smysluplné
věci a tohle je právě jedna z nich. 

Věra Applová – Lolli

Jednou z mých největších a nejoblíbenějších motivací je
nesouhlasné brumlání dětí na konci schůzky, když jim řeknu,
že pro dnešek končíme a už je čas jít domů. To pak vždycky
odcházím nadšená a s plnou hlavou plánů na příště.

Míša Řehounková – Laskonka
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VÝROČÍ: 
21. únor – 70 let „Bystré lišky“. 21. 2. 1952 spatřila

světlo světa chlumecká skautka Jana Krenčíková (rozená
Kalivodová). Ať Velký Manitů ji ještě dlouhá léta doprovází
a chrání na její skautské stezce!

1. 2. 1970 byl Junák přinucen vystoupit z meziná-
rodních skautských organizací, nesměl používat svoje kroje,
symboliku, systém a náplň vzdělávání – jen několik měsíců
zbývá do úplného zákazu, opět na dlouhých 20 let.

UDÁLOSTI:
Mimořádný valný sněm Junáka bude 18. června

2022 v pražském Rudolfinu. Aktuální informace na stránce
zpravodajství.skaut.cz.

Navigamus 2022 se uskuteční 2.–5. června 2022 v Mos -
tu. Tématem programu bude životní pří -
běh Augustina Heřmana (1621–1686).
(www.navigamus.cz)

SESTAV – setkání skautských
stavitelů. V Pardubicích 12. února 2022
ve Skautském centru Vinice. 
(www.ho di novyskaut.cz/sestav)

Svojsíkův oddíl má novou vůd-
kyni. Čestná jednotka Junáka si po od-
chodu Hany Bouzkové zvolila novou
vůdkyni Marii Kůsovou – Madlu, zástup -
ci Pavel Zejšek – Merkur a Eduard Kon -
vička – Pajtáš.

22. únor – Den přemýšlení –
Světový svátek skautek vznikl v ro-
ce 1926 k uctění památky zakladatele
světového skautingu, sira Roberta Ba-
den – Powella, který se narodil v Lon-
dýně 22. 2. 1857, a narození jeho ženy
Olave, pozdější světové náčelní skau -
tek, rovněž narozené 22. 2., ale v roce
1889 ve Švédsku. Dříve byl tento pa-
mátný den nazýván „Dnem sesterství“.
Víte, že v Chlumci n. C. žijí skauti, kteří
se se sestrou světovou náčelní po dru-
hé světové válce setkali přímo v našem
městě?

21. leden – Den stromů. 
27. ledna – Mezinárodní den

památky obětí holocaustu… Na
chlumeckém hřbitově je řada pomníč-
ků, na kterých nebude svítit v tento
den žádný kahánek nebo plamínek
svíčky, protože všichni z těchto židov-
ských rodin byli vyvražděni za okupace
v rámci německého programu „koneč-
ného řešení.“ Tito chlumečtí občané
skončili v německých koncentračních
táborech v plynových komorách, stej-
ně jako více než pět milionů dalších
židovských obětí. Jaký byl důvod, že na
Památníku obětí 2. světové války u so-
kolovny se nenašlo pro jejich jména
místo?

Skautské vzdělávání. Navštivte kurzy.skaut.cz a do-
zvíte se, co vám skautské vzdělávání nabízí v letošním roce –
od rádcovských kurzů až po Instruktorskou lesní školu.

Skautská základna v Ralsku. Bývalý vojenský újezd
Ralsko byl po 2. světové válce využíván československou
a později sovětskou armádou. Dnes je řídce obydlen a tvoří
jej převážně louky a lesy. Iniciátorem skautské základny v Ral-
sku je skaut, poslanec a ministr Jan Farský (STAN). V letošním
roce zde budou první tábory.

Skautská prodejna JUNSHOP v Praze je v provozu
po celý rok. Skauti mají na vše 10% slevu! Nejen outdoorové
vybavení, ale i nová vydání knih Jaroslava Foglara nebo Ježka
v kleci najdete na www.junshop.cz.

Mika-Köhler

Skautskou stezku připravila     Věra Applová – Lolli

I když vzhledem k mému povolání pracuji s dětmi hodně
dlouho, stále mě to neomrzelo. Je super, že děti jsou „jako
houby“ a stále nasávají nové poznatky a dovednosti, což mě
hrozně baví. Mám ráda jejich nadšení se něco naučit a do-
zvědět. Je pro mě úžasné vidět, jak se „posouvají vpřed“, na-
chází nové kamarády, zažívají své úspěchy, překonávají ne-
úspěchy, osvojují si skautské chování, které se pro ně stává
samozřejmostí i v běžném životě, i když to někdy nejde úplně
lehce a hladce. Jejich energie mě většinou nabíjí. I já se vždy
těším na další schůzku, výlet, výpravu nebo tábor. Jsem ráda
a děkuji, že jsem dostala tuto příležitost dětem něco ze se-
be předat.

Eva Neprášková – Efča

V dnešní přetechnizované době mám možnost vést děti
ke vztahu k přírodě, ukázat jim, že příroda má mnoho darů,
které nám poskytuje. Ráda je vedu k tomu, že nemůžeme pří-
rodě jen brát ale také dávat. A hlavně trávím čas mezi super
lidmi, na které se mohu spolehnout.

Anna Kmoníčková – Super

Práce s dětmi mi přináší radost a netradiční zážitky, je
pro mě formou seberealizace. Snažím se, aby v dětech za-
kořenily dobré lidské vlastnosti. Naopak děti mě dobíjejí
svou energií, svým mládím a radostí. Prožívám s nimi nová
dobrodružství a aktivity, poznávám pro mě mnohdy nezná-
má místa, seznamuji se s novými lidi. Chci být součástí party,
kde jsme nejen kamarádi, ale také lidé, kteří se na sebe mo -
hou spolehnout.

Petra Petrovická – Klouzek

ŘÁSNÁ JE KRÁSNÁ

12. 11. 2021 si Žabáci lehce zkrátili školu a v pátek rá-
no odjeli na tradiční podzimní víkend do Řásné u Telče. Zaži -
li společně spoustu
ve selých chvil. Vy -
razili na celodenní
výlet do kulturního
dědictví UNESCO,
města Telče. Potré-
novali pár tábornic-
kých dovedností, pře -
devším rozdělávání
ohně (ve vlhku to byl
opravdu kumšt), vázali uzle, prokázali práci s nožem a seke-
rou. Sobotní slavnostní večer byl zahájen splněním vlčácké -

ho a skautského slibu s odměnou ve formě netradiční tramp-
ské večeře – bramborovou kaší s řízky. Na závěr ces tou domů
nemohli vy  nechat Žabí výcvik v aquaparku v Jihlavě. I přes
mlhu hustou tak, že by se dala krájet, si svůj víkend užili a již
vyhlížejí další společné akce.

SKAUTSKÝM
SVÌTEM

Naše republika má za sebou další ob-
tížný rok – pandemie opět zasáhla do všech

oblastí života občanů a nevynechala ani naši skautskou or-
ganizaci. Doufejme, že letošní rok bude příznivější, aby-
chom mohli uskutečnit všechny akce, které bylo nutno pře-
sunout z roku 2020 i z roku 2021. 
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Vzhledem k nepříznivé epidemiologické situaci na jaře
2021 došlo ke spojení dvou ostravských závodů do jednoho
podzimního termínu. Naši starší žáci a žákyně se vzhledem
k nepříliš povedeným výkonům v Praze a v Jablonci sobotních
závodů nezúčastnili. O to víc nás ale zajímalo nedělní dění,
neboť jsme měli několik želízek v ohni. 

V prvním ostravském závodě se podařilo Kristýně Vo -
sáhlo vé doběhnout na 19. místě a získat tak 32 bodů do
hodnocení halového poháru. Svůj osobní rekord si pak zlep -
šila Adélka Pultrová a časem 16,83 s. se umístila na 27. mís-
tě se ziskem 24 bodů.  Druhý ostravský závod se bohužel
příliš nepovedl Kristýnce Vosáhlové, která doběhla hluboko
pod svým osobním rekordem až na 52. místě bez zisku bo-
dů. Zato Adéla Pultrová si v druhém závodě znovu zlep-
šila osobní rekord a v čase 16,16 s. si doběhla pro 17. místo
a 34 bodů. V celkovém hodnocení halového poháru se pak
naše děvčata umístila na 16. místě – Kristýna Vosáhlová
a na 23. místě – Adéla Pultrová. 

Holky, gratulujeme 😊.

Adéla Pultrová – Ostrava

U mladších chlapců jsme pozorně sledovali vystoupení
našeho jediného závodníka, Ondry Volejníka, který byl po
prvních dvou závodech halového poháru v Praze a v Jablon-
ci nad Nisou na prvním místě průběžného hodnocení se
dvěma vítězstvími. V prvním závodě doběhl Ondra na dru-
hém místě a připsal si 55 bodů do celkového hodnocení
halového poháru. Velmi podobně se Ondrovi povedl i druhý
ostravský závod. Opět skončil druhý s 55 body. Díky těmto
dvěma výsledkům nastala v celkovém hodnocení halového
poháru kuriozní situace, kdy dva závodníci měli naprosto
stejný počet získaných bodů i stejný součet umístění ze všech
čtyř závodů. O celkovém vítězi tak nakonec musel rozhod-
nout nejlepší zaběhnutý čas v halovém poháru a zde uspěl
náš Ondra se svým osobním rekordem z Prahy 13,48 s. 

Naše obrovské gratulace patří Ondrovi Volejní-
kovi, který se jako první chlumecký mladší žák stal
celkovým vítězem Českého halového poháru v ka-
tegorii mladších chlapců.

Ondra Volejník – vítěz halového poháru 2021

Ondru toto celkové vítězství povzbudilo natolik, že v po-
sledním závodě, který proběhl již pouze mezi postupujícími
chlapci a nebyl součástí Českého halového poháru, zaběhl
svůj nový osobní rekord, a to 13,39 s. a stal se opět ví -
tězem.

Ondra – nový osobní rekord

Děkujeme našim závodnicím a závodníkům za výborné
reprezentování Mladých hasičů z Chlumce nad Cidlinou na
Českém halovém poháru. Dále děkujeme rodičům za trpě-
livost a podporu a všem trenérům za obětavou přípravu na-
šich závodníků, zejména pak Liboru Šarounovi, jehož spe-
cialitou je právě trénink „šedesátek“.

Martina Svatoňová

Ostrava 20.–21. 11. 2021 
Finále Českého halového poháru

Chlumec nad Cidlinou A (KP1), 
Krajský přebor 1. třídy

Za A tým nastoupili: Roman Šedivý (34:7), Jakub Kycelt
(33:13), Petr Kycelt (20:16), Martin Kycelt (16:22), Josef Jiřič-
ka (4:5) a Michael Cudlín (2:1). A tým stále bojuje o postup
do divize.

Tabulka:
Pořadí      Družstvo            PU  V   R   P   K Skóre Body

1.  TTC KB Vrchlabí         14 13   1   0   0   139:57   41
2.  TJ Sokol 

 Chlumec n. C. A       14 10   2   2   0  130:75 36
3.  DTJ Hradec Králové D  13   8   1   4   0   113:83   30
4.  TJ Lázně Bělohrad       14   7   2   5   0   110:94   30
5.  TJ Náchod                  14   7   2   5   0   101:97   30
6.  Sokol Stěžery B           14   6   3   5   0   114:98   29
7.  Sokol České Meziříčí    13   8   0   5   0   102:85   29
8.  TJ Sparta Úpice A        14   5   3   6   0   105:120 27
9.  Salamandr 

 Hradec Králové           12   5   2   5   0     97:90   24
10.  Tatran Hostinné D       14   3   3   8   0   100:119 23
11.  TJ Sokol 

 Stěžery C – KPST        14   2   1 11   0     68:126 19
12.  Sokol Jaroměř – 

 Josefov 2 B                  12   1   2   9   0     70:111 16
13.  TJ Sokol Nemyčeves    14   2   0   9   3     38:132 15

Chlumec nad Cidlinou B (KP2), 
Krajský přebor 2. třídy, sk. A

Za B tým nastoupili: Josef Jiřička (25:14), Jaroslav Skři-
van (21:15), Lukáš Kycelt (19:20), Pavel Kycelt (8:14) a Josef
Kubánek (4:10).

Tabulka:
Pořadí      Družstvo            PU  V   R   P   K Skóre Body

1.  TJ Dvůr Králové
 nad Labem B              12 10   1   1   0   113:45   33

2.  TJ Nová Paka B           12   9   0   3   0   107:62   30
3.  TJ Trutnov – Poříčí       12   9   0   3   0   101:72   30
4.  TJ Sokol 

 Chlumec n. C. B        12   7   1   4   0    98:83 27
5.  Sokol Stará Paka B     12   6   2   4   0     97:81   26
6.  DTJ Hradec Králové E  12   6   0   6   0     90:78   24
7.  TJ Bernartice               11   5   1   5   0     80:81   22
8.  Sokol Chomutice         12   4   0   8   0     72:104 20
9.  Baník Žacléř               11   3   1   7   0     55:98   18

10.  Jiskra Nový Bydžov B   12   1   1 10   0     70:114 15
11.  Tatran Hostinné E       12   1   1 10   0     51:116 15

Chlumec nad Cidlinou C (OP2), 
Regionální přebor 2. třídy (Jičín)

Za C tým nastoupili: Lukáš Kycelt (23:7), Josef Kubánek
(19:7), Jan Havlín (15:8), Zdeněk Veselý (11:9), Vít Černý
(11:16), Michal Leden (7:9) a Jan Koníček (3:13). C tým stále
bojuje o postup do první okresní třídy. Z důvodu, že většina
družstev v okrese Hradec Králové hraje soutěž neregistro-
vaných SNSTHK, hraje C tým od roku 2019 v okrese Jičín,
který má celkem pět tříd soutěže.

Tabulka:
Pořadí      Družstvo            PU  V   R   P   K Skóre Body

1.  Ji Hořice B                  10 10   0   0   0   145:35   30
2.  TJ Sokol  

 Chlumec n. C. C       10   7   1   2   0  104:76 25
3.  So Lány A                   10   6   2   2   0   107:73   24
4.  TJ Lázně

 Bělohrad C                 10   6   0   4   0     96:84   22
5.  So Železnice A            10   5   1   4   0     94:86   21
6.  So Kopidlno A            10   5   0   5   0     96:84   20
7.  TJ Nová Paka D           10   4   1   5   0     86:94   19
8.  So Nemyčeves B          10   4   0   6   0     89:91   18
9.  So Libáň B                 10   3   0   7   0     66:114 16

10.  TK Žlunice A              10   1   1   8   0     51:129 13
11.  TJ Jičín D                    10   1   0   9   0     56:124 12

Stolní tenis po polovině sezony 
2021/2022
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Chlumec nad Cidlinou Žáci, 
Regionální přebor žactva (Jičín)

Za tým žáků hrají: Martin Vávra, Tobiáš Skřivan, Adam
Kavalír, Lukáš Kycelt, David Vávra, Petr Synek, Natan Kubík,
Karolína Černá a Valentýna Borovská. Mládež se také zúčast -
ňuje bodovacích turnajů v rámci kraje.

Tabulka:
Pořadí      Družstvo            PU  V   R   P   K Skóre Body

1.  TJ Butoves A                 8   7   0   1   0     48:8     22

2.  Ji N. Bydžov A               7   6   0   1   0     33:16   19
3.  So Libáň A                   7   6   0   1   0     35:14   19
4.  TJ L. Bělohrad A           8   5   0   3   0     41:15   18
5.  Ji N. Bydžov B               8   5   0   3   0     36:20   18
6.  So Roškopov A             8   5   0   3   0     34:22   18
7.  TJ Nová Paka A             7   4   0   3   0     26:23   15
8.  TJ Sokol  

 Chlumec n. C. A         8   3   0   5   0    27:29 14
9.  So Kopidlno A              8   3   0   5   0     20:36   14

10.  Ji Hořice A                    7   3   0   4   0     19:30   13
11.  So Radim A                  7   1   0   6   0       7:42     9

Předseda Martin Kycelt

celém okolí. V podobném duchu se odehrávaly vzájemné
vztahy mezi veliteli garnizony a radními až do odchodu po-
sádky z města. V jedné předchozí části uvozené veselou pís-
ní o bílých rejtarech jsem slíbil, že se k ní vrátím. Tak slib
plním. Píseň začínala rejtary, co umí milovat a končí: „Deset
panen plíny pere, žehlí povijan, dvacet panen kolem točí
uplakané modré oči, třicet panen rejtárečka musí kolíbat“
Nejedna chlumecká panenka si mezi vojáky vybrala svého
budoucího manžela. Ti se potom obvykle stali místními ře-
meslníky a lecčemu přiučili i ty místní. V řadě domů zazna-
menal jejich přítomnost kronikář Klemens v Letopisech. Ne -
budu opisovat všechny, za celé století jich bylo hodně, jen
několik příkladů. Do č. p. 7 na náměstí se přiženil vojenský
kovář František Kener, hned v sousedním domě se dcera
hostinského Matěje provdala za účetního poddůstojníka
1. tří dy Aloise Bertela. Do č. p. 14 se přiženil Maďar Antonín
Horwath, strážmistr ze zdejší posádky. Do č. p. 22 se přiženil
vojenský kovář Josef Odžán, a tak bych mohl výčtem pana
Klemense pokračovat. V roce 1872 se provdala dcera Jiřího
Petra za vojenského nadlékaře zdejšího pluku MUDr. Jiří-
ho Nedošínského. Měli spolu tři děti. Jednoho známe jako
her ce Jiřího Nedošínského, který se nedožil vysokého věku,
ale zůstala po něm velmi známá a oblíbená herečka Antonie
Nedošínská, která za svými příbuznými dlouho zajížděla na
návštěvy. Za poslední války si z Chlumce do Prahy odvážela
i nedostatkové potraviny. Oba jsou pohřbeni na známém
pražském hřbitově Na Malvazinkách, v blízkosti Jakuba
Arbese, Jana Maláta, prezidenta Novotného a nově také Kar-
la Gotta a Evy Pilarové. To jsem se ale opět dostal daleko od
chlumecké posádky. Ta se již počátkem devadesátých let
blížila ke svému přemístění. Přispěly k tomu stálé neshody
velitelů posádky a městské rady a především výstavba no-
vých jezdeckých kasáren, ke které přistoupili v Pardubicích.
Investorem bylo samo město se závazkem vojáků, že kasár-
na budou obývat 25 let. Nakonec v nich armáda byla více
než padesát roků. Rozsáhlá jezdecká kasárna, ve své době
nejmodernější v celém Rakousku – Uhersku, stála v místech
dnešního hotelu Labe a obchodního centra Atrium a obchod-
ního domu Tesco. Jejich výstavba trvala pouhý rok. Zahájili
ji v roce 1894 a k slavnostnímu nastěhování vojáků došlo již
v roce 1895. Erár zahájil také v Chlumci nové jednání o vý-
stavbě kasáren, jako v Pardubicích, ale ani Město, ani hrabě
Kinský tomu nebyli nakloněni. V Bohdanči potom vystavěli
nová jezdecká kasárna v prvním desetiletí nového století.
Zajímavé ale je, že ještě v roce 1893 byla v Chlumci zaháje-
na rekonstrukce vojenských stájí. Garnizona požádalo město
o prozatímní ubytování asi 48 vojáků a 40 koní. Město žá-
dosti vyhovělo, ale kam vojáky umístilo, se mně nepodařilo
zjistit. Dokonce to možná ani nebylo třeba, protože jedna
zpráva říká, že vojáci byli v tom čase vyvedeni mimo město.
Připomíná mně to devadesátá léta o století později, kdy stát
rovněž prováděl nákladné rekonstrukce v chlumeckých ka-
sárnách, aby je vzápětí zrušil. Zřejmě jednomu ani druhému
státnímu rozpočtu na armádu peníze nechyběly, nebo v sy-
stému vojenského plánování byl stejný chaos. 

Vojenské velitelství rozhodlo, že jezdecká eskadrona Chlu -
mec nad Cidlinou natrvalo opustí. Město, jak se ukázalo, by-

lo s vojenským živlem provázáno, značná část živnostníků
se podílela na službách pro vojsko. Zpráva o jeho odchodu
město rozdělila. Část obyvatel, dnes je těžké posuzovat, jak
velká, přijala rozhodnutí s povděkem, druhá ale od samého
počátku vinila z uvedeného kroku městské představitele
a po žadovalo, aby radní vyvolali kroky ke zvrácení tohoto
vojenského rozhodnutí. V roce 1893 byl odeslán dopis se žá-
dostí o ponechání eskadrony, případně sem umístit jinou, ne-
bo vojáky zemské obrany. Dopis podepsal také c. a k. polní

zbrojmistr Quido Kober. Syn prvního chlumeckého starosty
dosáhl vysoké generálské vojenské hodnosti s právem oslo-
vení Exelence. Stejnou hodnost měl i František Josef Kin-
ský (1739–1805), ředitel vídeňské vojenské akademie a Fran -
tišek Antonín Kinský (1774–1864), účastník Bitvy národů.
Nová vyjednávání pokračovala v Pardubicích i v Praze, do-
konce se město chtělo zavázat k výstavbě nových kasáren,
ale bylo pozdě. První pociťovali odchod vojáků obchodníci
a hostinští s jejich sklepnicemi. Záznam z roku 1875 píše, že
vojáci, když neměli na útratu, nabízeli své erární svršky, ne-
bo dokonce zbraně. Byl vydán příkaz, aby obchodníci nebo
hostinští na dluh vojákům neprodávali a nic za útratu ne-
směňovali. Když Chlumec o dvacet let později opouštěli, byl
i takovým praktikám konec. Vrátili se o sto let později? Pro-

Konec chlumecké garnizony
V minulé části jsem slíbil, že se vrátím do chlumeckých

hospod, kvelbů a nalejváren. Tam bývalo s vojáky veselo,
občas se i poprali, dokonce i o prostitutku. Pan Klemens vy-
zpovídal i poslední pamětníky. Často se prý vojáci mydlili ve
Štěrbově hostinci, který se dosud podobá tomu původnímu.
Zde několik vojáků dokonce bydlelo, když museli opustit še-
málky ve staré škole. Měli oblíbené i některé další hospody.
Když pan Bezprska postavil v roce 1871 hospodu Na Růžku,
po svém otevření patřila zřejmě u vojáků k neoblíbenějším.
K oblíbeným patřila hospoda U Zvoničky (dnes je zde hotel
Koruna). Garnizona do města přivedla také služebnice nej-
staršího řemesla, prostitutky z okolních vesnic, ale i vzdále-
nějších míst. Hospody se sklepnicemi a pokojskými potom
patřily k nejoblíbenějším. První zápisy o řešení prostituce ve
městě jsem našel ze sedmdesátých let, ale to neznamená,
že zde nebyla již dříve. Však již ve starověku a českém stře-
dověku patřily prostitutky k vojenskému trénu. Ve městě se
prostitutky zapojily do konkurenčního boje mezi hospoda-
mi. Hostinští z hospod, které je nevydržovaly, udávali ty, kde
byly. Tak se problém dostal mezi jednací body městských
radních. Prostituce byla zakázána, ale trpěna, nikdo ji netres-
tal. Takové šalamounské řešení trvalo celá staletí a platí do-
dnes. Je zajímavé, že pro toto řešení hlasoval i tehdejší panský

lékař a radní MUDr. Hlaváček. Čas od času se zvedla vlna po-
stihu hostinských i prostitutek, ale převážně došlo ke smíru.
Anna Mišková musela soudce velmi rozzlobit, když dostala
osm dnů žaláře. Ojediněle byly také městskou policií vyve-
deny za město. Domácí zde zřejmě nepůsobily, ty odcházely
nejčastěji do Prahy. V jeden čas se MUDr. Stein zavázal, že
bude provádět jejich pravidelné prohlídky, ale brzy ho to pře-
šlo. Chtěl, aby město za jejich prohlídky platilo, protože ony
pochopitelně nikdy neměly peníze a stěžovaly si, že prohlíd-
ky jsou drahé. Lékař si zase na město stěžoval až do Prahy,
ale s penězi neuspěl. Město mu muselo alespoň vyhradit sa-
mostatnou místnost k jejich provádění a vyčlenilo mu strážni -
ci městské policie v Bezprstkově hospodě č. p. 13 na náměstí.
Policajti prý se zájmem přihlíželi pootevřenými dveřmi. Míst-
ní prostitutky však na sobotní prohlídky nechodily a tlak na
hospodské nebyl úspěšný. Bránili se tím, že oni je přijali jako
sklepnice, v hospodě si odkroutí pracovní dobu, a co dělají
potom, hostinského nemůže zajímat. Prostitutky v místních
hospodách se staly předmětem dalšího sváru posádky s míst -
ními radními. Velitelé si stěžovali, že město se problému do-
statečně nevěnuje a šíří se tak pohlavní nemoci. Došlo to tak
daleko, že se velitel garnizony obrátil se stížností na okresní-
ho hejtmana, že značná nemocnost snižuje bojeschopnost.
Jemu město odpovědělo, že dělá, co může, a naopak se pustilo
do velitele, aby si své vojáky lépe hlídal, že se mu courají po

Chlumec vojenský (7)

Noviny přinesly zprávu, že Velká válka 
se stala v roce 1914 skutečností (SOkA HK)
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MLÁDÍ
BOHUSLAVOVO
Když Janův syn Bohuslav ukončil

školní docházku v Rasochách a na měš -
ťance v Chlumci n. C., začal studovat
v Jičíně. Po vzoru svého otce si také zvo-
lil dráhu učitele a navštěvoval zde 4 ro -
ky učitelský ústav.

Při studiu sloužil též jako ministrant
v kostele u svého strýce Přibyla.

S rozšiřujícím se vzděláním a po-
chopením skutečného světa odmítl dál
do kostela chodit. A tak z dřívějšího
přátelství zbyly jen dva dárky z minula.
Ve svátek si nasazuji dědečkův zlatý
prsten se safírem a zlaté dvouplášťové
hodinky.

Z Bohuslava se stal učitel na ven-
kovské škole v Chomuticích. Ještě po le -
tech mu jeho sestra Marie psala v dopi-
se, že je postaráno o jeho věci ve škole
i o klavír.

To ještě netušil, v jakých tragických
souvislostech tento dopis obdrží.

Vypukla válka, později označovaná,
jako světová. 

VÁLKA
Válka, později nazvaná velká, pak

světová a ještě později bohužel první
světová. Brzy poté, co císař Franc pro-
volal 28. července ,,Mým národům...“,
dostal povolávací rozkaz i Bohuslav.
Mezi přáteli i doma mu nikdo neřekl
jinak než Slávo nebo Slávku.

Povolávací rozkaz dostal k 36. pě-
šímu pluku, II. maršbatalionu, 2. marš -
kompanie, který se formoval na severu
Čech. Stačil odtud ještě poslat pár do-
pisů a fotografií ve vojenském mundů-
ru a už je vezli na východní frontu.

O nějakém nadšení pro válku a tou -
ze zabíjet nemohla být, pro člověka se
širokým vzděláním a láskou k životu,
ani řeč. Ještě 15. října 1914 došel domů
poslední lístek polní pošty. Slávek v něm
píše, že prošli úmornými pochody a aby
mu nic neposílali, že „by to stejně ne-
dostal.“

Jen o 5 dní později se dostal v Ostro-
vě do zajetí. Bez vysvětlování prostě jen
počkal v zákopu na protiútok Rusů.
V po zůstalosti jsem našel jediný zašlý,
téměř nečitelný lístek, vytržený z bločku
s číslem 4. Proč nezůstalo víc z tohoto
bločku, to je záhada. Ale takových je
v tomhle příběhu víc. 

Z nesouvislých poznámek přepisuji:
V zajetí od úterý 20. října, pochod

přes bramborová pole, ranění v záko-
pech, úplné vyčerpání, podpíráme se,
bez rozkazů stále dál, dunění děl v uších.
Spíme ve statku v Krakovci. Dostali čaj
s citronem. Při prohlídce přišel o vše, za -
chránil jen feldflašku – polní láhev. Kaž-
dý dostal 7 kopějek. Za ty jsem pak kou -
pil hrnek. 

24. října jsme došli do Lvova. Spali
jsme v divadle. Pochod kolem červeno-
-modro-bílého sloupu přes les na nádra -
ží. Vlakem 14 nocí a 13 dní.

12. listopadu začínají podrobné
a úhledné zápisky z města Išim. Toto
město leží asi uprostřed Sibiřské ma-
gistrály – 8413 verst dlouhé. (1 versta je
1 km 66 m). O velikosti Išimu v té době
svědčí, že Išimský újezd (kraj) měl roz-
lohu, jako celé Čechy.

Je těžko představitelné, že pro tak -
to velké území zajišťovaly vzdělání jen
3 cír kevní základní a dvě obecné ško-
ly. Dále zde byly 3 měšťanské školy –
z toho 1 cír kevní a mužské a ženské
gym názium.

V Išimu byli zajatci ubytováni v zeml-
jankách (prkenné domy napůl zapuš-
těné do země). Stručná charakteristika:
epidemie tyfu, hlad a zima. Odtud vychá-
zeli zajatci na různé práce ve městě i na
polích.

Na toto místo našeho vyprávění se
časově hodí ocitovat pár vět z dopisu,
který dostal Bohuslav z domova o 3 ro -
ky později z domova.

„Drahý Slávku náš. Konečně poskyt -
nuta mi možnost obšírněji ti napsati.
Psala jsem ti vícekráte, ale dle tvých líst-
ků nedostal jsi jediného dopisu. Že jsi
v zajetí, dozvěděli jsme se teprve 30. pro -
since 1914, kdy došel druhý lístek tebou
zaslaný. První jsme nedostali. Od 6. říj-
na až do prosince nevěděli jsme ničeho.
Několikrát přinesli vojáčkové, vracející
se z bojiště zprávu, že jsi mrtev. Byly to
strašné dny očekávání a nejistoty. Kvůli
tatínkovi nutno bylo být silným a dodá-
vat naděje, že snad přece nejsi ztracen.
Nebylo dne, kdy nebyli bychom o Tobě
mluvili. V těch dlouhých nocích, kdy
myšlénka na Tebe nedala mi spáti, pro -
žívala jsem všechny Tvoje útrapy. Zdálo
se mi zrovna hříchem, že žiji v pohodlí,
zatímco ty strádáš vším.

Té hrozné myšlence, žes padl, jsem
nikdy neuvěřila. Bylo ovšem velmi ne-
snadné tatínkovi tu myšlenku vsugero-
vat. A pak přišel lístek od tebe, že jsi za-
jat. Nepamatuji se, že by bylo radostněj-
šího dne v mém životě.

Tatínek ty tvoje řádky líbal, plakal
a zase se smál, že jsem měla opravdu
obavu, aby nenastala u něho duševní
po rucha. Měli jsme do nového roku
ale s poň naději, že bude rok 1915 ra-
dostnější, než rok předešlý. Tvá sestra
Máňa.“

Ještě dnes, když pročítám a opisuji
tento dopis, mám trochu mrazivý pocit
někde v zátylku.

Jiøí Rùžička – Legionáø
Pøíběh učitele z Chlumce nad Cidlinou (čtení na pokračování – 2. část)

Po narukování do Armády
10. 9. 1914

tože z prodaného piva platili hostinští tzv. pivní krejcar, avi-
zovali, že se čepuje o 51 hl piva za měsíc méně. Největší pro-
pad ohlašovala oblíbená vojenská hospoda Na Růžku. Však
také byla první, která ohlásila, že zavírá. Měla před sebou

novou skvělou budoucnost, když ji koupil obchodník Stutz,
rychle ji vybavil pletacími stroji a zrodil se v ní na sto let nej-
větší průmyslový podnik v našem městě. Jiné hospůdky a drob -
né koloniály tak příznivou budoucnost neměly. O zaměstnání
přišly také jiné profese. Vyšší důstojníci, ale i nižší šarže měli
v domácnostech služky. Například mladičká Marie Krejčíko -
vá sloužila v domácnosti strážmistra Josefa Pižla za 1 zl. mě -
síčně a stravu. Mladým ženám ale nešlo jen o mzdu, ale také
získání návyků v péči o domácnost. Koncem 18. století vedle
zřízení garnizony byl pod patronací hraběte Leopolda Kin-
ského v roce 1795 založen měšťanský ostrostřelecký sbor.
Možná proto, aby si šlechtic mohl konat vlastní parády s uni -
formovanými muži. Ostrostřelci s vojáky žili v přátelském vzta-
hu. Zúčastňovali se i vojenských parád u příležitosti císařských
svátků a žárlivě jim přihlíželi. To obvykle přijel Oktavián v bí -
lých kalhotách se zlatými lampasy a zlatem vyšívaném fraku.
Své nejslavnější parády měli ostrostřelci o Božím Těle. Ještě
dlouho se pamatovalo, že se střílelo jak o Božím Těle. Každé
takové rámusení museli předem veliteli garnizony oznamovat.
Chlumečtí ostrostřelci přežili jezdeckou posádku o dvacet let.
Nová doba je pohltila. Již v roce 1896 byla vyhlášena dražba
kasáren, ale ukázalo se, že předčasně. Nebyly totiž vyřešeny
majetkové vztahy. Něco patřilo velkostatku, něco eráru a ně -
co městu. Zájem zde byl. Někteří chlumečtí řemeslníci zde
chtěli umístit své dílny, později se také diskutovalo o místu
pro novou školu a okresní soud poukazoval na neúnosný stav
soudní budovy, která by rovněž mohla být na místě jezdec-
kých kasáren. Jednání se protahovala. Nakonec byly objekty
rozprodány k demolici. Ve východní části město zřídilo nové
tržiště dobytka, které bylo dosud v dolní části náměstí, ko-
lem Mariánského sloupu. Protože pozemky patřily velko -
statku, ten stanovil městu nájem 30zl., včetně úklidu. V roce
1909 vyměřil nájemné 260 K. Ve Velké válce velkostatek

v bý valém kasárenském dvoře hostil rakouské zajatce a den -
ně si je odváděl na práci. V roce 1939, v souvislosti se za-
mýšlenou zástavbou, bylo tržiště na dobytek přemístěno Na
Hatě a zbývající objekty na bývalém kasárenském dvoře byly

zbourány. Prostředí po starém hradu zůstávalo nehostinné,
křivé, samá laguna. Počátkem třicátých let pod hradem získali
plácek fotbalisté AFK. Když se začalo jednat o stavbě silnice
do Kladrub, byl jim přidělen pozemek „Na Tesárně“. Smlou-
va o pronájmu byla uzavřena s roční výpovědní lhůtou v roce

1939, hřiště je zde dosud. Koncem třicátých let došlo k územ -
nímu plánu a parcelaci, která již připomíná současné členění
území. Starý hrad v sousedství byl definitivně odstraněn až
v šedesátých letech minulého století. Do té doby se neustále
lavírovalo nad jeho ochranou a on se zatím ztrácel a ztrácel,
jako chlumecký garnizon, když se představitelé města opa-
kovaně neúspěšně pokoušeli o jeho obnovu.

-ijv-

Počátkem války se v místech jezdeckých kasáren 
stavělo středisko Péče o mládež, 
dnes dětské zdravotní středisko

Rakousko-Uhersko se po rozpadu koncem Velké války
rozdělilo ve více států

Československo po roce 1918 bylo národnostně 
velmi nesourodé. Konat správnou politiku vůči menšinám 

bylo pro Masaryka obtížné. Můžeme se dnes divit, 
že Česká republika zůstala osamocena?
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ZIMNÍ RÁNO V KORUNÌ STROMU
Meda Hroudová
Vojta Kubík
Sebastian Zerzán
Dominik Hradil

Jaroslav Mareš
Marie Hodačová
Josefína Krupková
Anna Hanslová

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Gejza Hujbert                         79 let
Miroslav Hyršl                         70 let
Zdeněk Ostrožlík                    53 let
Luboš Vítek                            58 let
Bohumil Petrovický                71 let

Jiří Brunclík                            76 let
Viktor Řezníček                      76 let
Alena Hloušková                    69 let

Za evidenci obyvatel Bc. Ladislava Zemanová

Odešli z našich øad

Dne 29. 1. 2022 
uplyne 20 let od úmrtí 

našeho tatínka a dědečka 

Václava URBANA 
z Chlumce nad Cidlinou. 

S láskou vzpomínají 
synové s rodinami.

S láskou vzpomínáme
na naše báječné rodiče.

Dne 3. 1. 2022 
to bylo již 10 let, 
kdy nás opustila 

naše milovaná maminka

Miluška TUČKOVÁ
a dne 4. 4. 2022 to bude 22 let, 
kdy odešel náš milovaný tatínek 

Josef TUČEK. 

Stále nám chybí. 
Dcery Iva a Hana s rodinami

Děkujeme všem přátelům a známým,
kteří se přišli dne 16. 12. 2021 rozloučit 

s naším drahým, 

panem Miroslavem HYRŠLEM. 

Též děkujeme panu Netíkovi 
za vypravení smutečního rozloučení 

a panu Horákovi za poslední slova útěchy. 

Manželka Dana
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